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  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  شناسي زيست

 مشـخص شـده اسـت، كـدام، بـه      زيررخه تخمدان يك زن جوان و سالم كه در تصوير چاي از  پس از مرحله .1
 افتد؟ حتم اتفاق ميطور

  كنند. هاي جنسي زنانه را ترشح مي هايي در وسط جسم زرد، انواع هورمون ) ياخته1
هاي جدار لوله فـالوپ از بخـش شـيپورمانند آن دور     ) اووسيت ثانويه طي زنش تاژك2

  شود. مي
ريـز در مغـز    ) زمينه مناسب براي كاهش ترشح بيش از دو نوع پيك شـيميايي درون 3

  گردد. ايجاد مي
  ود.ش يابد، دومين جسم قطبي توليد مي ) در شرايطي كه فعاليت ترشحي ديواره داخلي رحم افزايش مي4

 ساز بيضه قرار دارند، درست است؟ هاي اسپرم اي كه در ديواره لوله هاي زاينده كدام، در ارتباط با ياخته .2
  ساز دارند. هاي ديواره لوله اسپرم ترين هسته را در بين ياخته ) درشت1
  هاي مجاورشان ندارند. ها، هيچ اتصالي به ياخته ) برخلاف اسپرماتوسيت2
  شوند. هاي اوليه توليد مي ها، اسپرماتوسيتيك از آن تمان توسط هر) با انجام تقسيم رش3
  تر هستند. هاي بينابيني بيضه نزديك ساز به ياخته هاي لوله اسپرم ) در مقايسه با ساير ياخته4

  است؟ درست زنان در جنسي دوره درباره گزينه، كدام .3
  .است ماده جنسي غدد افتادن كار از تبه عل شود، مي مشاهده ماهانه عادت توقف پي در كه اي پديده )1
  .كند دفع بدن از را اسپرم يك با كرده برخورد ثانويه اووسيت تواند نمي كه شود مي آغاز فرايندي با جنسي ) دوره2
 فرد، جنسي بلوغ ابتداي از است، زن توليدمثلي دستگاه صحيح كاركرد شاخص ترين مهم آن نظم كه ) فرايندي3
  .شود مي انجام منظم طور به
 چرخـه  اسـت،  كرده پيدا بيشتري رشد همه از كه هايي فوليكول از يكي فقط بالغ، زن يك جنسي دوره هر ) در4

  .دهد مي ادامه و كند مي آغاز را تخمداني
  است؟ درست جانوري، هاي ياخته در دوم و اول عبارت هدربار ترتيب به مورد چند .4

  .شود مي مشاهده ميتوز همرحل اين در سيتوپلاسم در آزاد فسفوليپيد ميزان بيشترينعبارت اول: 
  .است آن ابتداي برابر دو مرحله اين انتهاي در خطي دناهاي سانترومرهاي تعدادعبارت دوم: 

  دارد. پوشاني هم يكديگر با دوك هاي رشته از گروهي انتهاي )الف
  دارند. قرار خود فشردگي بيشترين در ها كروموزوم مرحله اين در )ب
  كنند. مي حركت ياخته قطب دو به ها ميانك ها، تن فام شدن فشرده ضمن )ج
  .شوند مي متصل سانترومرها به دوك هاي هترش هسته، پوشش هتجزي از پس )د
  3ـ  1) 4  2ـ  1) 3  1ـ  2) 2  2ـ  2 )1

  ...........   نان سالم و داراي توانايي باروريهاي جنسي غير از تستوسترون در همه ز هورمون .5
  كنند.   زايي را هدايت و تنظيم مي پاياني فرايندهاي تخمكمرحلة ) شروع 1
  اند. شوند كه توسط پرده صفاق احاطه شده هايي ترشح مي ) همواره از غده2
  گذار هستند.تأثيرهاي عصبي دستگاه عصبي مركزي  ) بر گروهي از ياخته3
  شوند.  ح ميهاي جسم زرد ترش هورمون محرك و از ياخته تأثير) فقط تحت 4

  ها در تعيين جنسيت انسان سالم، كدام عبارت درست است؟ تن با توجه به نقش گروهي از فام .6
  مربوط به يك زن است.   است، قطعاً Yتن  اي كه فاقد فام دارد همانند ياخته Xتن  اي كه بيش از يك فام ياخته) 1
  مربوط به يك مرد است. است، قطعاً Yتن  اي كه داراي فام دارد همانند ياخته Xتن  اي كه فقط يك فام ياخته) 2
  است، در يك مرد قابل مشاهده است. Xتن  اي كه داراي دو فام دارد همانند ياخته Yتن  اي كه يك فام ) ياخته3
  ل مشاهده است.است، در يك زن قاب Xتن  قد فاماي كه فا  دارد برخلاف ياخته Xتن  فاماي كه دو  ياخته) 4

  ...........  هاي خطي  تن مرحله از فشرده شدن فام........... در يك ياخته بنيادي، به طور طبيعي  .7
  شود. پذير مي با عبور از دومين نقطه وارسي اصلي امكان فقط يك ـ) 1
  كند. هاي خطي بروز مي تن زمان با مضاعف شدن فامهمـ  نخستين) 2
  آيد. تن به حالت اوليه درمي شود و فام اخته باز ميدر انتهاي تقسيم يـ دو ) 3
  ها، ساختمان غيرمضاعف دارند. تن رسد كه فام زماني به پايان ميـ آخرين ) 4
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  كند؟ درستي كامل مي كدام، عبارت زير را در مورد يك مرد سالم و بالغ به .8
  »........... به بخشي از دستگاه توليدمثل نسبت داد كه ........... ويژگي «
تـرين انـدام ايـن     توان ـ عقبـي   ) افزودن مايع غني از مونوساكاريدي با شش كربن به مجراي حاوي زامه را نمي1

  آيد. دستگاه به حساب مي
توان ـ در سراسر طول خود توسـط غـده     ساعت توقف در آن را مي 18ها پس از  ) ايجاد توانايي حركت در زامه2

  جنسي احاطه شده است.
توان ـ در سطحي بالاتر از اولـين قسـمت حجـيم      وارد كردن نوعي مايع قليايي و روان كننده به ميزراه را نمي) 3

  شود. شده ميزراه مشاهده مي
توان ـ در مجـاورت مثانـه، در سـطح      ) وارد كردن زامه به محيطي با دماي متفاوت نسبت به كيسه بيضه را مي4

  جلوتري نسبت به ميزناي قرار دارد.
يابـد،   يك دوره جنسي در زني سالم كه در انتهاي آن ضخامت جدار رحـم، بـدون تخريـب كـاهش مـي      طي .9

  كند. مي........... از ........... 
  ) قبل ـ افزايش زياد استروژن در خون، افزايش مداوم ترشح هورمون محرك فوليكولي، رشد فوليكول نابالغ را تحريك1
تـا كمتـر از دو هفتـه،     FSHو  LHو تخمدان، خـودتنظيمي منفـي، از افـزايش    ) بعد ـ پاره شدن ديواره فوليكول  2

  جلوگيري
هـاي   شـكل، همـواره بـا سـرعت     اي و گلابي ) قبل ـ كاهش فعاليت ترشحي جسم زرد، لايه دروني اندام ماهيچه 3

  متفاوتي رشد
هاي رحم، آنهـا را بـه محـل     حتم زوائد انگشتي انتهاي لوله طور هاي متعدد از تخمدان، به ) بعد ـ خروج ياخته 4

  انجام لقاح، وارد
  شود؟ وارسي اصلي، انجام مينقطة در چرخه زندگي ياخته لنفوئيدي، چند مورد در فاصله بين دومين و سومين  .10

  هاي همتا از طول در كنار يكديگر تن الف) قرار گرفتن فام
  هاي دوك هاي جنسي به رشته تن ب) اتصال سانترومر فام

  هاي سازنده دوك تقسيم در سيتوپلاسم  ج) توليد پروتئين
  اي سيتوپلاسم ياخته هاي خطي به ماده زمينه تن د) ورود فام

  ) چهار مورد4  ) سه مورد 3  ) دو مورد2  ) يك مورد1
  ...........  سالم ........... در دستگاه توليدمثلي انسان،  .11

  كند.  كول، تقسيم ميوز دو را كامل مياندكي قبل از پاره شدن فولي ـ ) اووسيت اوليه1
  شود.  رنگ مي پس از عبور از درون كيسه مني، وارد غده داراي ترشحات شيري ـ ) اسپرم2
  دهد.  ساعت پس از ورود به لوله فالوپ، تقسيم خود را انجام مي 36حدود  ـ ) اووسيت ثانويه3
  گردد. فزايش ميزان فشردگي در هسته ميبه دنبال تشكيل يك تاژك غيرمتحرك، دچار ا ـ ) اسپرماتيد4

 ...........  شود،  مي........... جنسي يك زن سالم و بالغ، در روزي كه چرخة در  .12
  رود. جسم زرد، تحليل مي ـ ) تخريب ديواره داخلي رحم و دفع خون آغاز1
  رسد. ضخامت ديواره رحم به حداكثر خود مي ـ ) اووسيت ثانويه به لوله رحمي وارد2
  كند. را تحريك مي FSHو  LHيك نوع هورمون آزادكننده ترشح  ـ هاي خوني رحم مشاهده كمترين طول رگ )3
نوعي بازخورد مثبت سبب افزايش  ـ كننده هورمون جنسي در تخمدان ديده هاي ترشح ) بيشترين تعداد ياخته4

  شود. مي LHتوليد 
  ...........  قطعاً ........... اي از اينترفاز كه  در مرحله .13

  كند. تر است ـ تعداد دناهاي هسته تغيير مي نسبت به ساير مراحل اين بخش از زندگي ياخته، طولاني) 1
  شوند ـ شرايط مناسبي براي تهيه كاريوتيپ وجود ندارد. با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده مي ها تن فام) 2
  شود. هاي ياخته توليد مي رناتنعي بسپار زيستي توسط رسد ـ نو زودتر از ساير مراحل اينترفاز به پايان مي) 3
  يابد. هاي سازنده دنا در سيتوپلاسم، افزايش مي فعاليت آنزيمهاي وارسي اصلي وجود ندارد ـ  يك از نقطه هيچ) 4

هـاي جنسـي آن در    چند مورد فقط در رابطه با دستگاه توليدمثلي فردي صحيح است كه محـل توليـد ياختـه    .14
  شكمي قرار گرفته است؟ خارج از حفره
  بزرگ در مجاورت با لايه زاياهستة ها با  مين مواد مغذي توسط گروهي از ياختهأخواري و ت الف) بيگانه

  هيپوفيز ةترين قسمت سازند هاي شيميايي دوربرد از طريق افزايش ترشحات كوچك ب) توليد پيك
  جنسي ةهاي غد خي از ياختهگذار بر عضلات بدن توسط برتأثيرهاي جنسي  ج) توليد هورمون

  هاي جنسي شدن ياخته رنگ به منظور جلوگيري از نابود ي و شيرييد) ايجاد تركيبات قليا
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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اي موجـب ترشـح    شود كه افـزايش ترشـحات آن در زمـان ويـژه     ساله، ساختاري يافت مي 30در بدن يك زن  .15
  كند؟ هاي اين ساختار را بيان مي كدام گزينه، يكي از ويژگيشود.  هاي محرك جنسي در مغز مي شديد هورمون

  شود. ريز بخش پيشين هيپوفيز نمي تر آن، موجب كاهش ترشحات درون هاي كوچك ) افزايش در تعداد ياخته1
آن به لوله فالوپ، دفع شوند، فعاليت ترشحي جسم زرد تا مدتي ادامـه   هاي واردشده كه همه ياخته ) در صورتي2

  كند. يپيدا م
هـاي   سـاز از نظـر تعـداد رشـته     ترين ياخته در ديواره لولـه اسـپرم   آن، با بزرگ ةدهند هاي تشكيل ) همه ياخته3

  كروماتيدي مشابه هستند.
چندين اووسيت اوليـه در يـك چرخـه     1ميوز از كامل شدن فرايند ،آن ريز هاي درون ترشحات ياخته ش) افزاي4

  كند. جنسي جلوگيري مي
  كند؟ ، صدق ميياخته تقسيم تنظيم در ارتباط با فرايندهاي مربوط بهچند عبارت،  .16

  شود. تنظيم ها پروتئين از انواعي توسط تواند مي ياخته تقسيم سرعت كاهش يا افزايشالف) 
  شوند. اي ياخته تقسيم تنظيم فرايند در اختلال باعث توانند مي متنوع با ماهيت زا جهش عواملب) 
  شود. مي اي ياخته تقسيم افزايش باعث رشد عامل نوعي گياهي، اندام و انسان پوست در زخم محل درج) 

  .دهند مي كاهش را خود تقسيم سرعت نامساعد شرايط در شوند، تقسيم دائمي به طور توانند مي كه هايي د) ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟نيستكدام مورد براي كامل كردن عبارت زير مناسب  .17
سـاز اسـت كـه     اسپرملولة اي در ديواره  هاي ياخته جمله ويژگي از........... در غدد جنسي پسري بالغ و سالم، «

  »است............ 
  ) تبديل هسته ديپلوئيد به دو هسته هاپلوئيد ـ از همان ابتداي تشكيل به ياخته ديگري چسبيده1
  تن جنسي  كروماتيدهاي خواهري ـ حداقل داراي يك فام ةدهند هاي اتصال ) تجزيه كردن پروتئين2
  وجود آمده اي غيركاهشي به اي ـ طي تقسيم هسته اينترفاز چرخه ياخته Sمرحلة ) توانايي گذراندن 3
  خواري آن مربوط به دومين خط دفاعي ) داشتن گيرنده براي هورمون محرك جنسي ـ توانايي بيگانه4

  است؟ امناسبن زير عبارت تكميل براي مورد، چند .18
   »........... حتم به طور........... كه  اي ياخته هر بالغ، زن يك در«

  .دارد تني فام مجموعه فقط يك ـ شود مي رحم لوله شيپورمانند بخش وارد گذاري، تخمك فرايند الف) طي
  .است شده احاطه كننده تغذيه هاي ياخته توسط ـ دهد مي قرار هم كنار در طول از را همتا هاي تن ب) فام

 دريافـت  را خـود  ةسـازند  ياختة سيتوپلاسم از بيشتري مقدار ـ دارد را فالوپ لوله در زامه با لقاح ج) توانايي
  .است كرده
 سـازنده  ياختـه  از را Xكروماتيـد   يـك  فقط ـ آيد مي به وجود فالوپ لوله در ياخته يك هسته تقسيم د) طي
  .كند مي دريافت خود

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شود. تشكيل مي........... مريستمي در گياه سس، ياختة هنگام تقسيم سيتوپلاسم يك  .19

  هاي دستگاه گلژي اي قبل از تجمع ريزكيسه ) صفحه ياخته1
  يافته هاي تجمع اي جديد از غشاي ريزكيسه ) غشاي ياخته2
  اي گيري ديواره ياخته ) يك ريزكيسه بزرگ به دنبال شكل3
  مياني و ديوارهتيغة ) ساختارهايي مانند پلاسمودسم پيش از 4

  كند؟ هاي دستگاه توليدمثلي در مردان، عبارت زير را به درستي كامل مي كدام مورد، در ارتباط با تنظيم فعاليت .20
    »........... تواند  شود، مي مي........... هورموني كه «
  زايي شود. حال تقسيم، موجب تسهيل اسپرم هاي در بر سلول يرتأث) موجب بالغ شدن انبانك در زنان ـ با 1
  ها را افزايش دهد. خواري در بيضه اي در امتداد كياسماي بينايي ترشح ـ ميزان بيگانه ) از بخش خلفي غده2
  رنگ داراي گيرنده باشد. كننده مايع شيري ها ـ در غده ترشح زايي در بيضه ) باعث تحريك فرايندهاي گامت3
  ثر در تنظيم خواب، ترشح ـ موجب افزايش ترشح هر دو نوع هورمون جنسي هيپوفيز شود.ؤاز غده مغزي م) 4

  كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، جمله زير را به  .21
  »...........  طورحتم قرار دارند، به........... زناني كه در دوره «
  است. اي دستگاه توليدمثل بخش كيسه اي ي آنها، فاقد بافت ماهيچهدفع) قاعدگي ـ خون 1
  شود. ها در اين افراد مشاهده نمي ) يائسگي ـ افزايش فشار ورودي بر ديواره داخلي تخمدان2
  دارند. خود در خونرا  جنسي هاي محرك ) يائسگي ـ سطح بالايي از هورمون3
  ستند.رحمي ه هاي هاي هاپلوئيدي در لوله ) قاعدگي ـ فاقد توانايي توليد ياخته4
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  شود. مي........... هاي بنيادي مغز قرمز استخوان كه  اي از مراحل تقسيم هسته ياخته در مرحله .22
  تجزيه آندوپلاسمي هشبك كنند، مي شدن فشرده به شروع فامينه هاي رشته) 1
  كنند، پروتئين اتصالي در ناحيه سانترومر تجزيه ها شروع به باز شدن مي تن فام )2
  ديده ياخته وسط در ها تن فام شدن رديف كنند، مي پيدا را فشردگي بيشترين ها تن فام) 3
  ها تشكيل شوند، دوك تقسيم بين ميانك هاي دوك متصل مي ها به رشته تن ) سانترومر فام4

  است؟ درست ساز زامه هاي لوله ةديوار در موجود هاي ياخته انواع ةدربار گزينه، كدام .23
  »........... تواند  مي ساز زامه هاي لوله ديواره در كه ياخته نوعي«
  .شود مي ثانويه صفات بروز باعث جنسي، هاي اندام رشد تحريك ضمن كند، توليد LHهورمون  براي اي  گيرنده) 1
  .كند مي هدايت را (اسپرم)ها زامه تمايز محرك، هورمون نوعي تأثير تحت بگيرد، عهده بر را ها باكتري خواري ) بيگانه2
 بـا  تمـايز،  تكميـل  از پـس  بلافاصـله  كنـد،  پيدا كشيده حالت و كرده قطع مشابه هاي ياخته با را خود ارتباط) 3

  كند. حركت مي ATPمصرف 
 تقسـيم  انجـام  توانايي با اي ياخته تواند نمي كند، توليد 1وقايع مربوط به تقسيم ميوز انجام توانايي با اي ) ياخته4

  .بسازد (رشتمان) ميتوز
   ؟كند بيماري كه در كاريوتيپ زير قابل تشخيص است، صدق مي ةدربار ،كدام .24

  ) افزايش سن والدين برخلاف عوامل محيطي در ايجاد اين بيماري نقش دارد.1
ساله، كمتـر   50در يك مادر  بيماري) احتمال به دنيا آمدن فرزند مبتلا به اين 2
  درصد است. 10از 
هـاي   در ياختـه  21هاي شـماره   ماندن كروموزوم، با هم بيماري) علت بروز اين 3

  جنسي فرد بيمار است.
تري نسبت به كروموزوم جنسي مشترك  ) تعداد نوعي كروموزوم كه اندازه بزرگ4

  بين مرد و زن دارد، افزايش يافته است.
   دارند............ طور طبيعي، هر به  توان گفت كه با توجه به كتاب درسي مي .25

   تني متفاوتي هاي يكساني نيستند، عدد فام كه متعلق به گونهدو جانداري ) 1
   تن خطي اي، تعداد يكساني فام ياخته متفاوت در پيكر جاندار پرياختهدو ) 2
  تن شبيه خود هاي غيرجنسي در هسته ياخته سرتولي، يك فام تن يك از فام) 3
  نسي مشابه يكديگرهاي ج تن فام دو هسته ياخته حاصل از تقسيم رشتمان، معمولاً) 4

سـاز قـرار دارنـد،     اسـپرم لولـة  هـاي آن در ديـواره    كدام گزينه درباره نوعي هورمون غده هيپوفيز كه گيرنده .26
  درست است؟

  ها را تسهيل كند. كند تا تمايز اسپرم خواري را تحريك مي هايي با توانايي بيگانه ) ياخته1
  شود. ها مي ها و استخوان باعث رشد ماهيچه به طور مستقيم ،مردان در بدن )2
  كند. نقش مهمي ايفا مي زنان، تخمدانيدر نيمه دوم چرخه ) 3
 شود. هيپوفيز ترشح مي هبخش عقبي غد ريز هاي درون ز ياخته) ا4

مشـابه و از نظـر   ........... هاي داراي توانايي شروع لقاح درون لوله فالوپ يك زن سي ساله سالم، از نظر  ياخته .27
  هستند. متفاوت........... 

  تعداد مولكول دناي خطي  ـ ) توانايي تقسيم شدن1
  اندازه و مقدار سيتوپلاسم  ـ ها تن ) تعداد سانترومر فام2
  هاي همتا   تن تعداد فام ـ اي ) انجام فرايندهاي تنفس ياخته3
  توانايي تشكيل ساختارهاي چهارتايه  ـ ها ) مجموع فامينك4

  يازدهم، كدام مورد براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ با توجه به مفاهيم كتاب زيست .28
  »دارد............ و در مقايسه با پرتودرماني، از اين نظر ...........  ،درماني شيميفرايندهاي مربوط به در «
    گيرند ـ شباهت سرطاني تحت تأثير درمان قرار مي هاي ) فقط ياخته1
  هاي قرمز وجود دارد ـ تفاوت ويچهتوليد گ اختلال در ايجاد ) امكان2
  كنند ـ شباهت ت سرطاني را از بدن خارج مي) تمام يا بخشي از باف3
  شود ـ تفاوت  ها در همه بدن، سركوب مي اختهيشدن انواع ) تقسيم 4
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  ؟است نامناسب زير عبارت تكميل براي گزينه، كدام .29
)ديپلوئيد هاي ياخته گرفتن نظر در با« n)2 ميتـوز  تقسـيم ...........  مرحلـة  در كـه  گفـت  توان مي انسان، بدن 

  »...........  ميوز، تقسيم...........  مرحلة همانند
  .شود مي تجزيه كاملا آندوپلاسمي شبكه و هسته ـ پوشش 1پروفاز ـ پروفاز) 1
  .شوند مي كشيده ياخته قطبين به ساده هاي ـ كروموزوم 2آنافاز ـ آنافاز )2
  شود. كروماتيد تشكيل مي 46ـ پوشش هسته در اطراف  1) تلوفاز ـ تلوفاز3
  .شوند مي رديف ياخته استواي در دوكروماتيدي هاي كروموزومـ  1) متافاز ـ متافاز4

  ؟ است مناسب زير عبارت تكميل براي گزينه، كدام .30
  »........... حتم به طور...........  كه تقسيمي هر در بالغ، زن يك زايي تخمك فرايند طي«
  .شوند مي متصل دوك هاي رشته به كروماتيدي دو هاي كروموزوم ـ شود مي منتقل ياخته يك به سيتوپلاسم بيشتر) 1
  .هستندها، داراي توانايي انجام تقسيم ميتوز  اين ياخته هردوي ـ آيد به وجود مي دولاد هسته حاويهايي  ) ياخته2
  .دارد كروموزومي همجموع يك تنها كه آيد مي وجود به يياخته اووسيت ـ گيرد شكل مي قطبي جسم نوعي) 3
  .دهد مي رخ ياخته كروموزومي عدد در كاهش پذير است ـ امكان ،لقاح فقط درصورت وقوع آن انجام) 4
  
  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  فيزيك

  چند اهم است؟ Bو  Aمقاومت معادل بين نقاط  .31
1 (10

3  
2 (5  
3 (/7 5  
4 (/2 5  

  

باشـد،   6بيشتر از جريان عبوري از مقاومـت   3 ،A4در مدار شكل زير اگر جريان عبوري از مقاومت  .32
  باتري چند ولت است؟ محركةنيرو 

1 (12  2 (24  
3 (36  4 (48  

  كند؟ چگونه تغيير مي L1روشنايي لامپ  Kدر مدار شكل زير با باز شدن كليد  .33
  ماند. ) ثابت مي1
  يابد ) كاهش مي2
  يابد. ) افزايش مي3
  توان كرد. نمي) اظهارنظر قطعي 4
  

 است. اختلاف پتانسيل دو سر باتري چند ولت است؟ W8برابر 2در مدار زير توان مصرفي مقاومت .34
1 (10  
2 (12  
3 (4  
  بستگي دارد. R) به مقدار 4
  

. بنـديم  مـي  Rمقاومت نمودار اختلاف پتانسيل برحسب جريان عبوري از يك باتري مطابق شكل است. به آن  .35
  تواند باشد؟ شود، مقدار مقاومت چند اهم مي وات مي 72توان مصرفي در مقاومت 

1(/4 5  
2(/7 5  
3 (12  
4 (3  

V(V)

30

12

6
I(A)
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به ترتيـب از راسـت    L3و L1،L2هاي را افزايش دهيم، نور لامپ Rدر مدار شكل زير، اگر مقاومت متغير  .36
  كنند؟  به چپ چگونه تغيير مي

  ) كاهش ـ كاهش ـ كاهش  1
  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش2
  ش ـ افزايش) كاهش ـ افزاي3
  ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش4
  

را ببنـديم، تـوان خروجـي از بـاتري      K2را ببنديم و يا اگر فقط كليد K1در مدار شكل زير، اگر فقط كليد .37
  شود؟ يكسان است. اگر هر دو كليد را با هم ببنديم، توان خروجي از باتري چند وات مي

1(/9 25   
2 (666  
3 (1332  
4(/18 5   

  

  دهد؟ را نشان بدهد، آمپرسنج آرماني چند آمپر را نشان مي V162سنج آرماني  در شكل زير اگر ولت .38
1 (/15  
2 (1  
3 (/3 5  
4 (/4 5  
  
  

سنج آرماني چـه عـددي را برحسـب     گيرد. ولت را اندازه مي A2در مدار شكل زير، آمپرسنج آرماني مقدار  .39
  گيرد؟ ولت اندازه مي

1 (12  
2 (27  
3 (39  
4 (18  
  

  دهد؟ در مدار شكل زير آمپرسنج چند آمپر را نشان مي .40
1 (/0 8   
2 (/4 8   
3 (4  
4 (8  
  
  

دهيم. عقربه حول محوري كه  انتقال مي Bتا  Aمغناطيسي را روي مسير نشان داده شده از  عقربةمطابق شكل،  .41
  چرخد؟ گذرد، چند درجه و در چه جهتي مي از وسط آن مي

  ـ ساعتگرد 130) 1
  ـ ساعتگرد 260) 2
  ـ پادساعتگرد 130) 3
  ـ پادساعتگرد 260) 4
  

افقي از غرب به شرق ايجاد شده است. جسم بارداري به  G5000در يك ناحيه، ميدان مغناطيسي يكنواخت  .42
mبا تندي ثابت  qو بار  g3جرم 

s
گذرد. بار اين  روي مسيري افقي از شمال به جنوب با تندي ثابت مي 310

N(gاست؟ Cجسم چند  )kg10    
1(60  2(60  3(120  4(120  

r 1� � V48� �
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را در نظر بگيريد كه يكي در صفحه و ديگري عمود بـر صـفحه اسـت.     Iهاي يكسان  دو سيم راست با جريان .43
باشـد، ميـدان مغناطيسـي كـل      Bنمايند، برابـر   ايجاد مي A نقطةاگر ميدان مغناطيسي كه هركدام از آنها در 
  ايجاد شده در آن نقطه كدام گزينه است؟

  ) صفر1

2 (B2
2  

3 (B2  
4 (B2  

  درست است؟ Nو  Mبا توجه به شكل زير، كدام گزينه در مورد نيروي مغناطيسي وارد بر بارهاي عبوري از نقاط  .44
1(M NF F

 
  

2(N MF F
 

2  
3(N MF F 

 
2  

4(M NF F 
 

  

ــاردار ذرة .45 qبـ C  10 ــرم /و جـ g0 ــدي  2 ــا تنـ mبـ
s 52 ــت  10 ــي يكنواخـ ــدان مغناطيسـ از ميـ

B (T) i (T) j    4 44 10 3 10
 

كند. بزرگـي شـتاب حركـت ذره بـر اثـر       به سمت غرب عبور مي 
  نيروي مغناطيسي وارد بر آن و جهت شتاب به كدام سمت است؟

1 (3،z   2 (5،z   

3 (5،z   4 (3،z   
  سازند؟ اي مي با هم چه زاويه A نقطةدر  Iو Iهاي حامل جريان  ميدان حاصل از سيم .46

1 (30  
2 (60  
3 (120  
4 (150  

بين دو قطب آهنربا قرار گرفته است. اگر ميدان حاصـل از   4ت و مقاوم m2به طول  CDسيم رساناي  .47
/آهنربا  T005 باشد، به سيم نيروي چند نيوتوني وارد خواهد شد؟  

1 (/02  
2 (/0 3  
3 (/04  
4 (/0 5   
  
  

mاي با بار منفي به جرم ناچيز با تندي  در شكل زير ذره .48
s 55 خـازن   صـفحة طور درونسـو بـين دو    را به 10

خواهيم به كمك يك ميدان مغناطيسي از انحراف آن جلوگيري كنيم. كمينه مقـدار ايـن    ايم. مي شليك كرده
  هت آن كدام سمت است؟ميدان چند تسلا و ج

  ـ به سوي چپ 002/) 1
  ـ به سوي راست 002/) 2
  ـ به سوي چپ 02/) 3
  ـ به سوي راست 02/) 4

C
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N
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  كنند، خلاف جهت هم است؟ به هم وارد مي Bو  Aهاي زير نيرويي كه دو سيم  به ازاي چه تعداد از گزاره .49
  الف) جريان دو سيم درونسو باشد.

  برونسو باشد. Bدرونسو و جريان سيم  Aب) جريان سيم 
  درونسو باشد. Bبرونسو و جريان سيم  Aجريان سيم ج) 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
قرار دارد. اگر نيروي  mT250در ميدان مغناطيسي درونسويي به بزرگي  abcمطابق شكل زير، سيم رساناي  .50

/خالص وارد بر آن  N0 xصفحة گيري آن در ربع دوم  و سمت 5 y  باشد، بزرگي جريان در سيم چند آمپر
 و در چه جهتي است؟

1 (A20 از ،a  بهc  
2 (A10 از ،c  بهa 
3 (A10 از ،a  بهc  
4 (A20 از ،c  بهa  
  
 دقيقه 25: گويي مدت پاسخ  شيمي

  است؟ نادرستكدام گزينه  .51
  يك نمونه ماده افزون بر انرژي جنبشي داراي انرژي پتانسيل نيز هستند. ةهاي سازند ) ذره1
ها به يكديگر است كه به تغيير در سـاختار و   اي از تغيير در شيوه اتصال اتم ) انجام يك واكنش شيميايي نشانه2

  شود. خواص مواد منجر مي
دهد، در حالي كـه علامـت مثبـت و منفـي تنهـا نشـان        يك فرايند بزرگي آن را نشان مي H) مقدار عددي3

  گرماده بودن آن فرآيند است. گرماگير يا دهندة
دانند كه اغلـب مـواد    هايي مناسب مي واكنش Hهاي پيوند را براي تعيين ها به كار بردن آنتالپي دان ) شيمي4

  شركت كننده در آنها به حالت گاز هستند.
  پيوند است؟هاي داده شده، آنتالپي واكنش برابر آنتالپي يك  در چند مورد از واكنش .52

I) H O(g) O (g) H(g) 2 2 2   
II) NH (g) H(g) NH (g) 2 3  
III) CH (g) C(g) H(g) 4 4   
IV) N O (g) NO (g)2 4 22   

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  است؟ نادرستكدام گزينه  .53

A) بــا توجــه بــه واكــنش1 B(s) kJ A(g) AB(g)  2 B)ميــانگين آنتــالپي پيونــد 463 A) برابــر

kJ.mol1463 باشد. مي  
H)) در بين پيوندهاي2 F)،(H Cl) و(Cl Cl) بيشترين آنتالپي پيوند مربوط به(H F) باشد. مي  
N) در واكنش3 O (g) NO (g)2 4   ها بيشتر است. دهنده ها از واكنش آنتالپي فراورده 22
هـاي اكسـيژن و    هاي هيـدروژن و كـربن، اتـم    ها در ساختار خود افزون بر اتم هاي آلي موجود در ادويه ) تركيب4

  گاهي نيتروژن و گوگرد نيز دارند.

/در واكنش زير به ازاي مصرف .54  243 01  شود؟ مولكول اكسيژن، چند كيلوژول انرژي آزاد مي 10

NH (g) O (g) N (g) H O(l)  3 2 2 24 3 2 6   
kº¼ÃQ

ÂP²ITºA
O O O H N H N N

(kJ.mol )
   

1495 465 390 945   

1 (6525  2 (2175  3 (5712  4 (1305  
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  هستند؟ نادرستهاي بيان شده  كدام موارد از عبارت .55
هاي فيزيكي گونـاگون و   حالتآ) به مقدار انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند كووالانسي بين دو اتم در 

  گويند. هاي گازي جدا از هم، آنتالپي پيوند مي تبديل آنها به اتم
هـاي   ها به طور عمده وابسته بـه تركيـب   دهد كه خواص غذايي و دارويي ادويه هاي تجربي نشان مي ب) يافته

  آلي موجود در آنها است.
  وابسته به وجود گروه عاملي هيدروكسيل و اتري است.پ) طعم و بوي گشنيز و رازيانه به طور عمده به ترتيب 
ها همانند فرمول ساختاري آنها يكسـان اسـت امـا خـواص      ت) در ايزومرهاي يك تركيب شمار عنصرها و اتم

  فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند.
  ) آ و ت4  ) ب و پ3  ) آ و ب2  ) پ و ت1

كشي دارد. با توجـه بـه سـاختار آن،     و ميكروب تريكلوسان يك تركيب شيميايي است كه خاصيت گندزدايي .56
  اند؟ هاي بيان شده درست كدام موارد از عبارت

توانـد پيونـد    آ) يك تركيـب آروماتيـك كلـردار اسـت و مـي     
  هيدروژني تشكيل دهد.

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 12ب) در ساختار آن 
Cپ) فرمول مولكولي آن H O Cl12 6 2   شد.با مي 3

  هاي كربن موجود در مالتوز برابر است. هاي كربن موجود در آن با تعداد اتم ت) تعداد اتم
  ) پ و ت4  ) آ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

شود. با توجه به ساختار آن كـدام   اي است كه جهت القاء و نگهداري بيهوشي از آن استفاده مي ماده پروپوفول .57

H)است؟ نادرستگزينه  g.mol ) 11    
هاي ناپيوندي موجـود   هاي متيل موجود در آن با تعداد الكترون ) تعداد گروه1

  در آن برابر است.
C) اين تركيب داراي فرمول مولكولي2 H O12   است. 18
  ) همانند تركيب آلي موجود در بادام آروماتيك است.3
  موجود در رازيانه نيز وجود دارد.) داراي گروه عاملي است كه در ساختار تركيب 4

.Jگرم از يك ماده غذايي در يك گرماسنج با ظرفيت گرمايي 4از سوزاندن كامل  .58 C ، دماي آن از1280
C35 بهC95  رسيده است. با توجه به جدول داده شده اين ماده غذايي كدام است؟/( cal J)1 4 2   
  ) برنج1
  ) كلم بروكلي2
  ) نان3
  ) فيله مرغ4
  
  

  هاي بيان شده درست هستند؟ كدام موارد از عبارت .59
  روند. هاي گرماگير به كار مي تعيين آنتالپي واكنشآ) گرماسنج ليواني فقط براي 

Hب) واكنش O(g) O(g) H(g) 2   شود. يك واكنش گرماگير محسوب مي 2
شـوند، بايـد بـه     اي از يك واكنش پيچيده هستند و يا به سادگي انجام نمي هايي كه مرحله پ) آنتالپي واكنش
  گيري كرد. روش تجربي اندازه

  گويند. وابسته به آن بيان شود، به آن واكنش گرما (ترمو) شيميايي مي Hيي بات) اگر واكنش شيميا
  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) پ و ت2  ) ب و پ1

  (kcal)گرم  100ارزش غذايي   نوع ماده غذايي
  360  برنج

  100  كلم بروكلي
  250  نان

  480  فيله مرغ
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  هاي زير: با توجه به واكنش .60
I /
II /

III /

I) BCl (g) H O(l) H PO (s) HCl(g) , H kJ
II) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) , H kJ
II) H (g) Cl (g) HCl(g) , H kJ

     
     

    

3 2 3 3
2 6 2 3 3 2

2 2

3 3 112 5
6 2 6 493 4

1 1 92 32 2

   

0/به ازاي تشكيل   شود؟ ، مطابق واكنش زير، چند كيلوژول گرما آزاد ميHCl(g)مول 3
B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)  2 6 2 36 2 6   

1(/68 8  2(/34 4  3(/131 6  4(/412 8  
  كدام گزينه درست است؟ .61

  كنند. تي و پروتئيني، آنها را به حالت منجمد ذخيره ميهاي گوش مدت فراورده ) براي نگهداري طولاني1
  ند، زمان ماندگاري بيشتري دارند.ا بندي شده هاي شفاف بسته هاي مايع كه در ظرف ) روغن2
  تر از محيط سرد، خشك و تاريك است. ) محيط گرم، روشن و مرطوب براي نگهداري انواع مواد غذايي مناسب3
C(sانجام واكنش) تأمين شرايط بهينه براي 4 , ) H (g) CH (g)SÃÎHo¬  2   هزينه است. آسان و كم 42

  پاسخ درست هر سه جاي خالي زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ .62
Nآ) اگر در واكنش: (g) H (g) NH (g) 2 2 33 1/سرعت متوسط توليد آمونياك برابر 2 مول بر دقيقه  2

  مول بر ثانيه خواهد بود............ باشد سرعت متوسط مصرف گاز هيدروژن برابر 
غـذايي كـه در    %30دهد كـه سـالانه حـدود    ردپاي غذا نشان مي...........  چهرةب) 

  رود. شود و يا از بين مي رسد و به زباله تبديل مي شود به مصرف نمي جهان فراهم مي
تغيير مول يكـي از مـواد    دهندة نشان Aرو منحني  پ) اگر در نمودار روبه

افـزودن   دهنـدة  نشـان ........... فراورده در واكنش فرضـي باشـد، منحنـي    
  واكنش است. سامانةبازدارنده به 

1(/1 B  2(/0، آشكار، 8 C  3(/1، پنهان، 03 C  4(/0، پنهان، 8   B، آشكار، 03

  است؟ نادرستكدام گزينه  .63
  شود. كلريد مي ) افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيدرنگ نقره1
  شود، وابسته نيست. ) گرماي يك واكنش معين به راهي كه براي انجام آن در پيش گرفته مي2
زنند؛ زنگار توليدشده در اين واكنش ترد و شـكننده اسـت و    ) اشياي آهني در هواي مرطوب به كندي زنگ مي3

  ريزد. فرو نمي
  ده و به همين علت به گاز مرداب معروف است.آوري ش ها جمع بار از سطح مرداب ) گاز متان نخستين4

  هاي بيان شده درست است؟ چند مورد از عبارت .64
 هاي سبز در ساختار خود افزون بر هيدروژن و كربن، اكسيژن نيـز دارنـد و از پسـماندهاي گيـاهي      سوخت

  شوند. هاي روغني استخراج مي مانند سويا، نيشكر و ديگر دانه
 اي است. بر از گازهاي نيتروژن و هيدروژن، يك واكنش دو مرحلهها  تهيه آمونياك به روش  
 شود. تر انجام مي تر باشد، آهنگ انجام آن تندتر بوده و واكنش سريع هرچه گستره زمان انجام يك واكنش كوچك  
 بـا  گيرند و آن را  ها آهنگ واكنش را در گستره معيني از چند صدم ثانيه تا چند سده را در برمي دان شيمي

  كنند. نام سرعت واكنش بيان مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  .65
  ها هنگامي از صحت و اعتبار علمي برخوردار است كه به شكل كمي بيان شود. ) مقايسه دقيق ميان سرعت واكنش1
  مواد غذايي است. هاي افزايش زمان ماندگاري ها و تهيه ترشي از جمله روش سود كردن، خشك كردن ميوه ) نمك2
  رسد. اكسيژنه به فروش مي اي است كه با نام تجاري آب ) هيدروژن پراكسيد ماده3
  شود. ها، سبب افزايش زمان ماندگاري و بهبود كيفيت آنها مي ) حذف نيتروژن از محيط نگهداري مواد غذايي و خوراكي4

مول

زمان

A
C

B
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  ر دارد؟كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي ارزش يكساني با عبارت زي .66
  »دهد. محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به تندي واكنش مي«
  كند. زمان معين توليد مي بيشتري را در مدت CO2) قرص جوشان خردشده نسبت به قرص جوشان كامل، حجم گاز1
و از آنجا كه قاووت سطح تماس بيشتري نسـبت بـه مغـز ايـن     شود  ) قاووت از مغز آفتابگردان و پسته تهيه مي2

  شود. ها دارد، زودتر فاسد مي خوراكي
Hهاي سوختن كامل مواد آلي در دماي اتاق ) يكي از فراورده3 O2 .است و حالت مايع دارد    
شده در يك ارلن پر  ياف آهن داغ و سرخكه همان مقدار ال سوزد در حالي شده در هوا مي ) الياف آهن داغ و سرخ4

  سوزد. از اكسيژن نمي

  ...........   جز بهاست،  نادرست هاي بيان شده عبارت همة .67
    شود. ) بنزوئيك اسيد يك كربوكسيليك اسيد غير آروماتيك است كه به عنوان نگهدارنده استفاده مي1
CHول) آشناترين عضو كربوكسيليك اسيدها، اتانوئيك اسيد با فرم2 COOH3 باشد. مي  
  شوند. ها و ... سبب افزايش زمان ماندگاري و كيفيت موادغذايي مي ها، بازدارنده دهنده ها، رنگ ) نگهدارنده3
  تواند به قند خون (گلوكز) شكسته شوند. ها در بدن مي ) تمام منابع تأمين انرژي ياخته4

KCl(s)اگر واكنش .68 O (g) KClO (s) 2 32 3 ليتري انجام شود و سـرعت متوسـط    20در يك ظرف  2

/مصرف گاز اكسيژن برابر mol.L .s 1 10 36/چند ثانيه زمان لازم است تا  باشد، 045 گـرم فـراورده    75

K)/توليد شود؟ , Cl , O : g.mol )   139 35 5 16    
1 (3  2(/2 5   3(/0 5   4(/1 5   

ليتـر گـاز اكسـيژن طـي واكـنش      15با توجه به نمودار داده شده، به تقريب چند ثانيه زمـان لازم اسـت تـا     .69

N O NO O 2 5 2 22 /به دست آيد؟ (چگالي گاز اكسـيژن برابـر   4 g.L10 Oو 8 g.mol 116 
  است.)  

1 (25  
2 (70  
3 (60  
4 (55  
  
  
  
  

NHيك از روابط زير در ارتباط با واكنش: كدام .70 (g) O (g) N (g) H O(l)  3 2 2 24 3 2   درست است؟ 6

1([H O]R t(y¹¨H»)  
2

6  2([N ] [O ]
t t

  
2 2

2 3    

3(n(NH ) n(N )
t t

   
3 24 2  4(n(NH )R t(y¹¨H»)   

34  

گـرم از آن بـاقي    276ثانيـه،   20مطابق واكنش داده شده، پـس از   NO2مول گاز 8اگر در واكنش تجزيه  .71
سرعت متوسط تشكيل گاز نيتروژن مونوكسيد چند مول بر ثانيه است و با فرض اينكه واكنش بـا   مانده باشد، 

هـا را از   (گزينـه  مول از اين گاز تجزيـه شـود؟   8كشد تا  همين سرعت متوسط پيش برود، چند ثانيه طول مي

N)  راست به چپ بخوانيد) , O : g.mol )  114 16  

NO (g) NO(g) O (g) 2 22 2  
1(/01 ،80  2(/005 ،20  3(/01 ،20  4(/005 ،80  
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0/دقيقـه،  4پـس از گذشـت    SO2و O2و تبديل آن به گازهاي SO3اگر در تجزيه گاز .72 مـول از آن   38
0/باقي بماند و چند مول بوده و سرعت متوسط تشكيل گاز SO3مول گاز اكسيژن آزاد شود، مقدار اوليه 06

SO2 ) ها را از راست به چپ بخوانيد) واكنش موازنه شود.) (گزينهمعادلة چند مول بر ثانيه است؟ 
   SO (g) SO (g) O (g) 3 2 2    

1(/012،/
 42 5 10    2(/0 5،/

 42 5 10    3(/0 5 ، 45 10   4(/012، 45 10    
A(aq)نمودار غلظت زمان زير به واكنش: .73 H O(l) B(aq) 2 مربوط اسـت. بـا توجـه بـه آن سـرعت       2

دقيقـه   7باشد و پـس از   مول بر ليتر بر دقيقه مي........... سوم از آغاز واكنش برابر  دقيقةدر  Aمتوسط مصرف 
A)توليد شـده اسـت.   B مادةگرم ........... مقدار  , O , H : g.mol )   1342 16 هـا را از   (گزينـه  1

  راست به چپ بخوانيد.)  
1( 22 103،/3 6    

2( 21 103،/5 4  
3( 21 103،/3 6 
4( 22 103،/5 4  
  
  
  

  
/ليتري، با سرعت ثابت 5در گرما و در مجاورت كاتاليزگر در يك ظرف  KNO3مول 1اگر  .74 mol.s10 2 

KNOمطابق واكنش (s) KNO (s) O (g) 3 2 22 شود  تجزيه شود، واكنش پس از چند ثانيه كامل مي 2
  نسبت به زمان، به كدام صورت است؟  O2و نمودار تغييرات غلظت مولار

1 (5 ،  2 (10 ،  

3 (5 ،  4 (10 ،  

  ...........   جز بهاند،  هاي بيان شده درست عبارت همة .75
  آشكار و پنهان دارد. ةاكسيد و آب، دو چهر ردپاي غذا همانند ردپاي كربن دي) 1
  اند. آغاز تا سر سفره سهم داشته غذا از تهيةپنهان ردپاي غذا تنها شامل منابعي است كه در  چهرة) 2
تـر و   زيسـت سـنگين   ) از آنجا كه جمعيت جهان و رشد اقتصادي رو به افزايش است، ردپـاي غـذا روي محـيط   3

  مساحت كل موردنياز براي تأمين اقلام ضروري زندگي بيشتر خواهد شد.
  باشد. ) كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده بياني از الگوي كاهش ردپاي غذا مي4
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  دقيقه 32: گويي مدت پاسخ رياضي تجربي

xaf(x)نمودار تابع نمايي .76 ( ) 2
  تواند باشد؟ چند عدد صحيح مي aبه صورت زير است.  5

1 (3  
2 (4  
3( 5  
4( 6 

xمعادلةهاي  جواب و اگر .77 x x
2 425 |باشند، حاصل 5 |  2   كدام است؟ 2

1 (16  2 (36  3( 25  4( 9 

logاگر .78 a2آنگاه حاصل ،/log1   كدام است؟ aبر حسب  25
1(a2 3  2(a1 3  3(a3 2  4(a5 2 

logاگر .79 (x ) log (x )   2 22 5 ، آنگاه حاصل2
log

(x ) 3 22   كدام است؟ 2
1 (3  2(3  3( 4  4(2 

logاگر .80 a3 log، آنگاه حاصل25 5
1
  كدام است؟ aبرحسب  9

1(a
4  2(a

4  3(a
8  4(a

8 

xحاصل عبارت .81 xsin( ) tan( ) cos( x) 7 29 83 xبه ازاي 2    ، كدام است؟2

1( 3
2   2(3

2   3( 1
2   4(1

2  

f(x)نمودار تابع مثلثاتي .82 sin x 2 ]ةدر باز 3 , ]  به كدام صورت است؟  

1(

  

2(

  

3(
  

4(
 

اگر نمودار تابع .83
a

f(x) log x
2

)نقطةاز  1 , ) 13 )fعبور كند، مقدار 4 )1
  كدام است؟ 81

1 (1  2 (2  3(1
2   4(1  

xاگر .84  6 8 yو 32  32 4 ylogباشند، حاصل 2 x كدام است؟  

1( 2  2(1
4   3(1

2   4 (4 
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logاگر .85 x2 باشد، حاصلlog log x  25   كدام است؟ 20
1 (2  2(3

4   3(4
3   4 (1 

xf(x)وارون تابع .86 ( ) 23 5   است؟ كدام 4
1(xf (x) log ( )  1

5
4 23   2(xf (x) log ( )  1

5
4 23   

3(xf (x) log ( )  1
5

4 23   4(xf (x) log ( )  1
5

4 23  

logمعادلةاز  xمقدار  .87 log (log x)log x  2 2 25
22 2   كدام است؟ 2

1 (32  2 (16  3 (8  4 (4 

ABC،Âدر مثلث  .88  150 و/ˆˆsin( B C) 3 4 0 tanˆاست. مقدار 9 C كدام است؟  

1(10
9   2(181

19   3(19
9   4(91

81  

r (rو rهـاي   مركـز بـه شـعاع    هـم  دايرةدو  .89 r )  انـد و   مفـروضr وr  دومدرجـة   معادلـة هـاي   ريشـه
x (m )x (m )    2 2 6 2 برابر ABCDهستند. اگر محيط شكل  0 18 متر باشـد، مقـدار    سانتي 6

m كدام است؟ˆ(BC cm , O )  9 40    
1 (27  
2 (18  
3 (24  
4 (25 

f(x)برد تابع مثلثاتي .90 cos x sin x  ]ةباز 24 , ]  است. مقدار  2   كدام است؟ 3
1 (20  2 (22  3 (12  4 (8 

yخط .91  1
cosنمودار تابع 3 xf(x)

cosx sin x


 

3
2

1
2

]بازةرا در   , ] 22 كند؟ چند نقطه قطع مي در  

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

f(x)تابع .92 sinx sinxcosx  1 ]دامنةبا  2 , ] 5 3
4 مفروض است. اختلاف كمتـرين و بيشـترين    2

  اش كدام است؟ روي دامنه fمقدار تابع 

1(2 2
2   2(2

2   3(2 2
2   4(2   

36،ˆAOBزير به مساحت دايرةدر  .93  120  وOH  عمودمنصف وترAB    است. محيط قسـمت سـايه زده
  شده كدام است؟

1( 3 3 3   
2(  3 3   
3(  2 3 3 3   
4(  2 3 3  

f(x)در شكل زير نمودار تابع .94 asinx  رسم شده است. اگر مساحت مثلثABC برابـر ،6    باشـد، شـيب
  كدام است؟ ADخط 

1( 
8

5   

2( 
8

3   

3( 
4

5   

4( 
4

3   
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اگر .95
sin(x )

sin(x )




4 2
4

xو     3
4 cos(xباشد، مقدار 4 )   كدام است؟ 4

1(5
5   2( 5

5   3(2 5
5   4( 2 5

5  

  
  دقيقه 8: گويي مدت پاسخ شناسي زمين

  تشكيل غارهاي آهكي حاصل ........... است. .96
  هاي متعدد لرزه ) حركات امتدادلغز و زمين2  كره هاي سنگ ) برخورد ورقه1
  يرزمينيهاي ز هاي آهكي توسط آب ) انحلال سنگ4  هاي زيرزمين ) رسوب كربنات كلسيم در شكاف سنگ3

  باشند.  كوارتزيت يك سنگ ........... است كه براي ساخت سازه ........... مي .97
  ) آذرين ـ مناسب4  ) رسوبي ـ نامناسب3  ) دگرگوني ـ مناسب2  ) رسوبي ـ مناسب1

  هاي نفت و گاز درون زمين مناسب است؟ كدام مورد براي قرار دادن لوله .98
  ) تونل4  ) مغار3  ) ترانشه2  ) گمانه1

  اي كه ........... لايه عبارت است از مقدار زاويه شيب .99
  سازد. ) امتداد لايه با شمال و جنوب جغرافيايي مي2  سازد. ) سطح لايه با سطح افق مي1
  سازد. هاي رسوبي با امتداد شمال ـ جنوب مي ) لايه4  سازد. ) امتداد لايه با سطح افقي مي3

  ازي صحيح است؟س چه تعداد از عبارات زير در ارتباط با راه .100
  شود. الف) از شن و ماسه در لايه زيراساس استفاده مي

  شود. ب) رويه بالاترين قسمت جاده است كه از شن و ماسه و قير ساخته مي
  آهن يكسان است. هاي راه ج) جنس و اندازه ذرات در زيراساس با بالاست در ريل

  شود. ده ميد) شن و ماسه در هر دو لايه آستر و زيراساس مشترك استفا
  شود. ماسه و قير درست مي ) آستر از لاي، ه
1 (2  2 (4  3 (1  4 (5  

  ؟آيد نميآيد در حالي كه براي بدن اساسي به حساب  كدام عنصر از نظر غلظت در پوسته اصلي به حساب مي .101
  ) سيليسيم4  ) پتاسيم3  ) آهن2  ) كلسيم1

  دام منطقه بيشتر است؟احتمال بروز تغيير شكل و نرمي استخوان در زنان مسن در ك .102
  ) نزديكي معادن طلا و نقره2    هاي آهكي ) دهانه چشمه1
  ) مناطق كوهستاني دور از دريا4    ) معادن كانسنگ گالن3

  شود. هاي ........... و ........... و ايمني مي قرارگيري دراز مدت در معرض ........... باعث آسيب به دستگاه .103
  رسنيك ـ گوارش ـ عصبي) آ2    ) جيوه ـ عصبي ـ گوارش1
  ) روي ـ گردش خون ـ عصبي4  ) كادميم ـ عصبي ـ تنفسي3

  زاد كدام موارد صحيح است؟ هاي زمين در مورد علت بيماري .104
  كمبود فلوئور  ب) پوكي استخوان  روي    قد كوتاهيالف) 

  سيليسيم د) شاخي شدن پوست   سلنيم   هاي كليوي ج) آسيب
  كمبود روي خوني و) كم  جيوه  ) تولد كودكان ناقصه
  ه) ب، د، 4  ه،  ب  ) الف،3  ، وه  ) ب،2  ب، و  ) الف،1

  ؟آيد نميبه حساب » شناسي زيست محيطي زمين«عاليت متخصصان ف حيطةكدام مورد در  .105
  برداري بيش از اندازه از منابع و معادن ) بهره1
  شود. هايي كه از سنگ و خاك به آب و گياه و دام يا انسان منتقل مي ) آلودگي2
  هاي كشاورزي ) جلوگيري از فرسايش خاك و آسيب به زمين3
  شود. باعث آلودگي آب، هوا و خاك مي ) افزايش روزافزون پسماندها كه4
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 سرگروه نام درس رديف
 گروه طراحي و بازنگري
 (به ترتيب حروف الفبا)

 ويراستار

  سادات طباطبايي  فاطمه  سيدمحمد شاملو  زيست شناسي 1
 معصومه فرهادي

  محمدرضا خادمي ـ مهديار شريف  رضا خالو ـ اميرعلي ميري خالورضا فيزيك 2
 كارو محمدي ـ علي ياراحمدي زادهآيه باقرشاهي ـ هادي مهدي پوربهزاد امامي شيمي 3

 سعيد اكبرزاده رياضي 4
  ايمان اردستاني ـ سعيد اكبرزاده

 ـ حسين سعيدي رضا پورحسينيدامي
 سينا پرهيزكارابوالفضل فروغي ـ 

 ـ پورليلي نظيف ـ رضا ملكان ليلي نظيف زمين شناسي 5
  
  
  

  ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)وگروه تايپ
 كبري سليماني ـ مهرداد شمسي ـ راضيه صالحي ـ انسيه مرزبانزاده ـالدين تقيمعينزهرا احدي ـ اميرعلي الماسي ـ مبينا بهرامي ـ

  
  

  
  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام آموزش مدارس برترمركز سنجش براي اطلاع از اخبار 
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1 

  شناسي زيست
  صحيح است. 3گزينه  .1

استروژن و پروژسترون باعث رشد ديواره داخلي رحم و ضخيم شـدن آن  
كننـد؛   شود و با اين كار، رحم را بـراي بـارداري احتمـالي آمـاده مـي      مي

بر هيپوتالاموس طي بازخورد منفي از ترشـح هورمـون    تأثيرهمچنين با 
كاهـد. ايـن بـازخورد از رشـد و بـالغ شـدن        مـي  FSHو  LHآزادكننده 

  كند. هاي جديد در طول دوره جنسي جلوگيري مي انبانك
  ها:  بررسي ساير گزينه

اي وجود ندارد و هيچ فعاليت ترشحي  ياخته ة) در وسط جسم زرد، تود1
  شود. زرد ديده نميدر اين ناحيه جسم 

هـاي (نـه    گـذاري، طـي زنـش مـژك     ) اووسيت ثانويه پـس از تخمـك  2
  شود. هاي) جدار لوله فالوپ از بخش شيپورمانند آن دور مي تاژك

شود كه اسـپرم بـه آن برخـورد     صورتي تقسيم كاستمان كامل مي ) در4
كند و فرايند لقاح آغاز گردد؛ در اين حالت، اووسـيت ثانويـه بـا تقسـيم     

كند. اگر اسپرم با اووسـيت   قطبي دوم را ايجاد ميگويچة خود، تخمك و 
دهـد و   ثانويه برخورد نكند، اووسيت ثانويـه كاسـتمان دو را انجـام نمـي    

  شود. دومين گويچه قطبي توليد نمي
 )107تا  104هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .2
هـاي اسـپرماتوگوني    سـاز، ياختـه   مهاي اسپر لوله ةديوار ةهاي زايند ياخته

هــاي اســپرماتوگوني در نزديكــي ســطح خــارجي لولــه   هســتند؛ ياختــه
بـه   هـاي ديـواره ايـن لولـه      تـرين ياختـه   ساز قرار دارنـد و نزديـك   اسپرم
  شوند. هاي بينابيني محسوب مي ياخته

  ها:  بررسي ساير گزينه
لولـة   ةديـوار  هـاي  ترين هسته را در ياخته هاي سرتولي، درشت ) ياخته1

  ساز دارند. اسپرم
هــاي اســپرماتوگوني، اسپرماتوســيت اوليــه، اسپرماتوســيت ثانويــه و  ) ياختــه2

  هاي مجاور خودشان متصل هستند. اسپرماتيدها قبل از تمايز به اسپرم، به ياخته
هاي اسپرماتوگوني با انجام تقسـيم رشـتمان، فقـط يـك      ) هر يك از ياخته3

  كند. هاي اسپرماتوسيت اوليه) را توليد مي اوليه (نه ياختهياخته اسپرماتوسيت 
  )99شناسي يازدهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .3
 متوقـف  ماهانـه  عـادت  سـالگي  50 تـا  45 بـين  سالم هاي زن در معمولاً

 افتـادن  كـار  از يائسـگي  علت. نامند مي يائسگي را پديده اين كه شود مي
  است. ماده) (غدد جنسي ها تخمدان
  ها:   ساير گزينه بررسي

 بـا  اسـپرم  اگـر . شود مي شروع ماهانه عادت يا قاعدگي با جنسي ة) دور2
 اووسـيت  نشود، آغاز لقاح اما كند برخورد يا نكند برخورد ثانويه اووسيت
  .شود مي دفع بدن از (قاعدگي) با خونريزي همراه ثانويه

 توليدمثلي دستگاه صحيح كاركرد شاخص ترين مهم ماهانه عادت ) نظم3
 اسـت،  نامنظم ابتدا و شود مي آغاز جنسي بلوغ با ماهانه عادت. است زن
  .شود مي كم منظم كم ولي

 پيـدا  بيشـتري  رشـد  همه از كه هايي فوليكول از يكي جنسي ةدور هر ) در4
 اسـت  ممكن گاهي البته. دهد مي ادامه و آغاز را تخمداني چرخه است، كرده

  كند. آغاز را تخمداني چرخه فوليكول يك از بيش جنسي، ةدور در يك
  )104و  103هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .4
 شـبكة  و هسـته  پوشـش  كامل تجزيه دليل به ميتوز پرومتافاز مرحلة در

 ياختــه سيتوپلاســم در آزاد فســفوليپيد ميــزان بيشــترين آندوپلاســمي،
 موجــود در ســانترومرهاي تعــداد آنافــاز انتهــاي شــود. در مــي مشــاهده

و  )الف(است. موارد  آنافازمرحلة  ابتداي دو برابر خطي دناي ساختارهاي
  است. صادق آنافاز براي )ب(و  )الف(براي پرومتافاز و موارد  )د(

  ها: همه عبارت بررسي
 دوك هـاي  رشته از گروهي انتهاي آنافاز همانند پرومتافاز مرحلة در الف)

   دارد. پوشاني هم يكديگر با
 ديـده  آنافاز انتهاي تا متافاز ابتداي از ها كروموزوم فشردگي ب) بيشترين

  شود. مي
 قطـب  دو بـه  ها ميانك ها، تن فام فشرده شدن ضمن پروفاز مرحلة در ج)

  كنند. مي حركت ياخته
 شـبكة  و هسـته  پوشـش  يه شدنزتج با همزمان پرومتافاز، مرحلة در د)

  شوند. مي متصل ها تن فام به دوك هاي رشته آندوپلاسمي
  )85شناسي يازدهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .5
هاي جنسي انسان شامل اسـتروژن، پروژسـترون و تستوسـترون     هورمون

هـاي ترشـحي    هستند؛ استروژن و پروژسترون با تأثير بر گروهي از ياخته
هـا،   ياختـه  كنند؛ ايـن  ها را تنظيم مي هيپوتالاموس، ترشح هورمون از آن

  ماهيت عصبي دارند.
  ها: بررسي ساير گزينه

شود  زايي طي برخورد اسپرم با اووسيت ثانويه شروع مي پاياني تخمك مرحلة) 1
  گيرد.  هاي استروژن و پروژسترون قرار نمي و تنظيم آن، تحت تأثير هورمون

كليه، اسـتروژن و پروژسـترون    ريز غده فوق هاي درون ) گروهي از ياخته2
كنند؛ اين غده در پشت حفره شكمي قرار دارد و توسـط پـرده    رشح ميت

  صفاق احاطه نشده است.
هـاي   ) در دوره فوليكولي چرخه جنسـي، هورمـون اسـتروژن از ياختـه    4

  شود. كننده انبانك نابالغ ترشح مي تغذيه
  )105تا  102هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .6
مربوط به يك مرد اسـت.   باشد، قطعاً Yاي كروموزوم اي كه دار هر ياخته

اي ديپلوئيـد   هسـته  تك ياختهتواند يك  مي Xداراي دو كروموزوم   ياخته
قلبي) در بـدن   ماهيچه ياختهاي (نظير  دوهسته ياختهيك  يادر يك زن 

  يك مرد باشد.
  ها:  بررسي ساير گزينه

اراي بـيش از يـك   دار در بـدن زنـان، د   هاي پيكري هسته ياختههمة ) 1
هاي  اسكلتي و بعضي از ياختهماهيچة هاي  هستند اما ياخته Xكروموزوم 

دارند. در زنان  Xقلبي در بدن مردان نيز بيش از يك كروموزوم ماهيچة 
هاي مـردان و   هستند اما نيمي از اسپرم Yها، فاقد كروموزوم  همه ياخته

  هستند. Yهاي قرمز بالغ در مردان نيز فاقد كروموزوم  گويچه
هـاي   اي مـردان و نيمـي از اسـپرم    هسـته  هاي پيكري تك ) همه ياخته2

نيـز   Yهـاي داراي كرومـوزوم    دارند. ياخته Yمردان فقط يك كروموزوم 
هاپلوئيـد در زنـان نظيـر    هـاي   مربوط به يك مرد است. امـا ياختـه   قطعاً

  دارند. Xاووسيت ثانويه و نخستين جسم قطبي نيز فقط يك كروموزوم 
 Xاي در بـدن زنـان، دو كرومـوزوم     هسته هاي پيكري تك ) همه ياخته4

نيز در بدن زنان قابل مشاهده است؛ مثل  Xفاقد كروموزوم   دارند. ياخته
  گويچه قرمز بالغ.

  )104و  99، 81 هاي شناسي يازدهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 2گزينه  .7
هـاي   هاي خطي هنگام توليد مولكـول  تن از فشردگي فاممرحلة نخستين 

هـاي مولكـول دنـا، حـول يكـديگر       كند؛ در اين هنگام رشـته  دنا بروز مي
هـاي هيسـتون،    پيچند و سپس مولكول دنا با پيچيـدن دور پـروتئين   مي

  آورد. ساختار نوكلئوزوم را به وجود مي
  ها: بررسي ساير گزينه

شروع تقسيم  مرحلهوارسي اصلي، وارد  نقطه) ياخته با عبور از دومين 1
فشـردگي را   مرحلـه ها هنگـام تقسـيم هسـته، دو     تن شود؛ فام هسته مي

  گذارند. پشت سر مي
آنهـا   كنـد و  شروع به باز شدن ميها  تن تلوفاز، فشردگي فام مرحله) در 3

  .آيند درميره به حالت كروماتيني دوبا
رسند؛ امـا در   متافاز به حداكثر ميزان فشردگي مي مرحلهها در  تن ) فام4

  شده دارند. ها، ساختمان مضاعف تن اين مرحله فام
  )85و  80هاي  شناسي يازدهم، صفحه زيست(

  صحيح است. 4گزينه  .8
شـود كـه    قرار گرفتن كيسه بيضه در خارج از محوطه شكمي باعـث مـي  

تر از دمـاي بـدن باشـد. بنـابراين،      حدود سه درجه پاييندماي درون آن 
ها از كيسـه بيضـه، آنهـا را وارد محيطـي بـا       بر با انتقال زامه مجراي زامه

هايي از اين مجرا كه جلـوي مثانـه و بـالاي     كند. بخش دماي متفاوت مي
  گيرد. مثانه قرار دارد، در سطحي جلوتر نسبت به ميزناي قرار مي

  ها: هبررسي ساير گزين
) غدد وزيكول سمينال، فروكتوز (مونوساكاريدي با شش كـربن) را بـه   1

تـرين انـدام دسـتگاه     هـا، عقبـي   كند؛ ايـن غـده   بر ترشح مي اي زامهرمج
  شوند. توليدمثلي مردان محسوب مي

سـاعت توقـف در    18ها با حـداقل   ) اپيديديم، مجرايي است كه اسپرم2
ايـن مجـرا روي بيضـه قـرار دارد و     آورند.  دست مي آن، توانايي حركت به

  توسط آن احاطه نشده است.
كننـده را بـه ميـزراه وارد     ) غدد پيازي ميزراهي كه ترشحات قليايي و روان3

 شده ميزراه قرار دارند. هاي حجيم كنند، در سطحي بالاتر از بخش مي
  )101و  100، 98هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .9
ي چرخه جنسي كه لقاح انجام نگرفته باشد، ضخامت رحم بدون در انتها

يابد و سپس در ابتداي چرخه بعـدي، جـدار داخلـي     تخريب، كاهش مي
  شود. رحم تخريب مي

 ها: بررسي همه گزينه
) افزايش شديد ترشح استروژن، در اواخـر دوره فوليكـولي (حـدود روز    1

(هورمون محـرك   FSHكند اما مقدار ترشح  چرخه جنسي) بروز مي 14
ابتـدا   FSHفوليكولي) در طول اين دوره، افزايش مداوم ندارد؛ هورمـون  

چرخه جنسي، به  14افزايش اندك، سپس كاهش و درنهايت قبل از روز 
  يابد. شدت افزايش مي

گـذاري، بـا افـزايش     ) پس از پاره شدن فوليكول و تخمدان طي تخمك2
نظيمي منفـي، ميـزان   هاي جنسـي از جسـم زرد و خـودت    ترشح هورمون
يابد و در يك مقدار حـداقل،   كاهش مي FSHو  LHهاي  ترشح هورمون

ماند؛ اما با توجه به اينكه لقاح صـورت نگرفتـه اسـت، در اواخـر      ثابت مي
  يابد. ها دوباره افزايش مي چرخه جنسي، مقدار اين هورمون

از كنـد؛   ) كاهش فعاليت جسم زرد، در هفته آخـر دوره جنسـي بـروز مـي    3
ابتداي دوره تا اين زمان، ديواره رحم، همواره درحال افزايش ضخامت نيست 

  شود. بلكه در روزهاي ابتدايي چرخه رحمي، ديواره داخلي آن، تخريب مي
يك اووسيت ثانويه به همـراه نخسـتين    گذاري، معمولاً ) هنگام تخمك4

يـك   گويچه قطبي و تعدادي ياخته فوليكولي از تخمدان خارج شده و به
  شوند. هاي رحم) وارد مي لوله رحم (نه لوله

  )107تا  103هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .10

مرحلة و در  G2وارسي اصلي به ترتيب در انتهاينقطة دومين و سومين 
وارسـي، مراحـل پروفـاز و    نقطـة  متافاز قرار دارند. در فاصله بين اين دو 

در فاصله بين دومين  )د(و  )ب(شوند. بنابراين، موارد  پرومتافاز انجام مي
  شوند. وارسي اصلي، انجام مينقطة و سومين 

  ها:  بررسي همه عبارت
كدام از مراحـل تقسـيم ميتـوز از طـول در      هاي همتا در هيچ تن الف) فام

  گيرند. كنار يكديگر قرار نمي
مرحلـة  هـاي جنسـي، در    تـن  هاي خطي ازجمله فـام  تن فام ب) سانترومر

  شوند. هاي دوك متصل مي پرومتافاز به رشته
يعنـي بـين اولـين و     G2هاي سازنده دوك تقسيم در اوايـل  ج) پروتئين

  شوند. وارسي اصلي، توليد مينقطة دومين 
هـاي   تـن  شود و فام پرومتافاز كامل ميمرحلة د) تجزيه پوشش هسته در 

  گيرند. اي سيتوپلاسم قرار مي خطي در ماده زمينه
  )88تا  85هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .11
دار شده و سپس مقداري از سيتوپلاسـم خـود را از    اسپرماتيدها ابتدا تاژك

  شود. تر مي دهند؛ به دنبال اين تغييرات، هسته آنها هم فشرده دست مي
  ها: سي ساير گزينهبرر
  كند. را كامل مي 1) اووسيت اوليه قبل از پاره شدن فوليكول، تقسيم ميوز1
  كنند. ها از درون كيسه مني عبور نمي ) اسپرم2
  دهد. را انجام مي 2) اووسيت ثانويه پس از شروع لقاح، تقسيم ميوز3

  )104تا  99هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .12

چند روز پس از شروع دوره جنسي، ضخامت ديـواره داخلـي رحـم و طـول     
هاي خوني آن، در حداقل اندازه قرار دارد. در اوايل دوره جنسـي، ترشـح    رگ
LH  وFSH .نيز تحت تأثير يك نوع هورمون آزادكننده درحال افزايش است  

  ها:  بررسي ساير گزينه
دهد؛ اما تحليل رفتن  ) قاعدگي در روزهاي اول هر دوره جنسي رخ مي1

  شود. جسم زرد، به انتهاي دوره جنسي مربوط مي
) اووسيت ثانويه در روز چهاردهم چرخه جنسي بـه لولـه رحمـي وارد    2

شود؛ درحاليكه پس از نيمه دوره جنسي، همچنـان ضـخامت ديـواره     مي
  رسد. يابد و در اواسط نيمه دوم آن، به حداكثر خود مي رحم افزايش مي

كننـده هورمـون جنسـي در     هـاي ترشـح   كه بيشترين تعداد ياخته) روزي 4
شود، هنگام به حداكثر رسيدن اندازه جسم زرد است. ايـن   تخمدان ديده مي

دهد؛ اما بازخورد مثبتـي كـه    در اواسط نيمه دوم چرخه جنسي رخ مي اتفاق
  شود، مربوط به قبل از نيمه دوره جنسي است. مي LHباعث افزايش ترشح 

  )107تا  102هاي  ناسي يازدهم، صفحهش (زيست
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  صحيح است. 3گزينه  .13
مـدت   G2مرحلـة است كه در ايـن ميـان،    G2و G1 ،Sاينترفاز شامل

رسـد. در ايـن مرحلـه، سـاخت      تري دارد و زودتر به پايان مي زمان كوتاه
(نوعي بسپار زيستي) و عوامل مورد نياز بـراي تقسـيم ياختـه    ها  پروتئين

  گيرد. ها انجام مي سازي توسط رناتن يابد؛ فرايند پروتئين افزايش مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

شـود امـا    اي محسوب مي ترين بخش چرخه ياخته طولاني G1مرحلة) 1
  كند. نمي تغييري در تعداد دناهاي هسته ايجاد

يك از مراحل اينترفاز بـا ميكروسـكوپ نـوري قابـل      ها در هيچ تن ) فام2
هـا بـا ميكروسـكوپ نـوري فقـط هنگـام        تن مشاهده نيستند؛ بررسي فام

  پذير است. تقسيم هسته امكان
وارسـي اصـلي وجـود نـدارد؛ در ايـن مرحلـه،       نقطـة  هـيچ   Sمرحلة در ) 4

  گيرد. (نه سيتوپلاسم) انجام مي هاي دناي درون هسته همانندسازي مولكول
  )88تا  82هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .14
كيسه بيضه محل قرارگيري غدد جنسي دستگاه توليد مثل بـدن مـردان   
است كه در خارج و پايين حفره شكمي قـرار گرفتـه، امـا در بـدن زنـان      

ته است؛ پـس  دستگاه توليد مثل جنسي در درون حفره شكمي قرار گرف
فقط بايد به دنبال مواردي بگرديم كه ويژگي دستگاه توليد مثلي مـردان  

  صحيح است. )د(و  )الف(باشد. بنابراين، موارد 
  ها: بررسي همه عبارت

خوارهايي كه توانايي تـامين مـواد مغـذي را دارنـد،      الف) منظور از بيگانه
بزرگـي دارنـد و    ها هسـته  دانيم كه ياخته هاي سرتولي هستند. مي ياخته

  شود. فقط در دستگاه توليد مثل مردان ديده مي
 FSHو  LHهـاي جنسـي از طريـق     ب) در بدن مردان و زنان هورمـون 

ها از بخـش قـدامي    شوند؛ اما بايد توجه كنيد كه اين هورمون كنترل مي
ترين بخـش سـازنده هيپـوفيز، بخـش      شوند و كوچك هيپوفيز ترشح مي

  طور دقيق مشخص نشده است. آن به مياني آن است كه وظيفه
در  رخداد، گذارند و اين هاي جنسي بر عضلات بدن تأثير مي ج) هورمون

شـود. در بـدن مـردان، تستوسـترون بــر      بـدن هـر دو جـنس ديـده مــي    
وژسـترون و اسـتروژن بـر    اثر دارد و در بدن زنان پر ي اسكلتيها ماهيچه

  رحم تأثير دارند.ي هاي خوني ديواره داخل هاي جدار رگ روي ماهيچه
ريـز وظيفـه توليـد مـايع منـي را       د) در بدن مردان، گروهي از غدد برون

دارند كه خاصيت بازي دارد و رنگ آن شيري است. ايـن مـايع در بـدن    
 هـا  يد آن جلوگيري از تخريب اسپرمشود و هدف از تول مردان ساخته مي

  توسط محيط اسيدي دستگاه توليدمثلي زنان است.
  )106تا  99هاي  اسي يازدهم، صفحهشن (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .15
كننـده آن،   هـاي تغذيـه   منظور صورت سوال، انبانك نابالغ است كه ياخته

چرخه جنسي با افزايش ترشح استروژن موجـب افـزايش    14نزديك روز 
شـوند. بيشـتر    هـاي محـرك جنسـي در هيپـوفيز مـي      گير هورمون چشم
هـاي اطـراف اووسـيت اوليـه هسـتند،       ههاي انبانك كه همان ياخت ياخته

كننــد. افــزايش اســتروژن، موجــب كــاهش ترشــح  اســتروژن ترشــح مــي
صــورت بــازخورد منفــي و بــه دنبــال آن  بــه LHو  FSHهــاي  هورمــون

گذاري  شود كه مانع از تخمك هاي ديگر مي جلوگيري از بالغ شدن انبانك
  شود.  چندين انبانك در يك چرخه جنسي مي

  ها: ينهبررسي ساير گز
كننـده اطـراف    هـاي تغذيـه   هاي انبانك كه همان ياختـه  ) بيشتر ياخته1

كنند؛ افزايش اسـتروژن باعـث    اووسيت اوليه هستند، استروژن ترشح مي
  شود. از هيپوفيز پيشين مي LHو  FSHهاي  كاهش ترشح هورمون

هاي انبانك و اووسيت ثانويه  از ياخته تعداديگذاري،  ) به دنبال تخمك2
دهنده عدم انجام لقاح  شوند. دفع شدن همه آنها نشان رد لوله فالوپ ميوا

است اما ادامه فعاليت ترشحي جسم زرد مربوط به زماني است كـه لقـاح   
  بروز كرده باشد.

كننـده و اووسـيت اوليـه اسـت؛      هاي تغذيـه  ) انبانك نابالغ شامل ياخته3
 46انـد،   نكـرده عبـور   Sمرحلـة  كـه از   كننـده هنگـامي   هاي تغذيـه  ياخته

كرومـوزوم   46كروماتيدي دارند امـا اووسـيت اوليـه داراي     كروموزوم تك
هـاي ديـواره    تـرين ياختـه   هاي سرتولي (بزرگ دوكروماتيدي است؛ ياخته

هسـتند و درنتيجـه    كروماتيـدي  كروموزوم تك 46ساز) داراي  لوله اسپرم
 .ها مشابه اووسيت اوليه نيست هاي كروماتيدي آن تعداد رشته

  )106تا  99هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .16
  .كنند به مطلب درستي اشاره مي مورد چهار هر

  ها:  همه عبارتبررسي 
 سـرعت  شيميايي مواد و محيطي عوامل بعضي به پاسخ در ها الف) ياخته

 بـا  كـه  دارد وجـود  هـا  پـروتئين  از انواعي. كنند مي تنظيم را خود تقسيم
 نيـز  ديگـري  هاي پروتئين. شوند مي اي ياخته تقسيم منجر به فرايندهايي

  .شوند مي ها ياخته تقسيم از مانع خاصي، شرايط در كه دارند وجود
 در اخـتلال  ايجـاد  باعـث  تواننـد  مي زا، متنوع هستند و جهش ب) عوامل

  .شوند سرطان ايجاد درنتيجه و اي ياخته تقسيم تنظيم فرايند
 بـا  تا شود مي توليد رشد عامل نوعي ديده، آسيب محل در گياهان ج) در
 انسـان  پوست در رشد عامل نوعي. كنند ايجاد ياخته توده سريع، تقسيم

 هـا،  ياختـه  تقسيم سرعت افزايش با كه شود مي توليد محل زخم زير نيز
  .دهد مي افزايش را زخم بهبود سرعت

 و اسـتخوان  مغز بنيادي هاي ياخته مانند جانداران، بدن هاي ياخته د) بعضي
در  ها ياخته همين. شوند تقسيم دائماً توانند مي گياهان مريستمي هاي ياخته
 تعـداد  حـد  از بـيش  افزايش يا محيطي نامساعد شرايط مثلاً خاصي، شرايط
  .كنند مي متوقف يا و دهند مي كاهش را خود تقسيم ها، ياخته

  )90 تا 87هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .17
 FSH ساز، براي هورمون هاي سرتولي موجود در ديواره لوله اسپرم ياخته

خواري  ها، بيگانه (نوعي هورمون محرك جنسي) گيرنده دارند. اين ياخته
دهند امـا يكـي از عوامـل     ساز انجام مي ها را در ديواره لوله اسپرم باكتري

  آيند. دستگاه ايمني بدن به حساب نمي
 ها: بررسي ساير گزينه

اي كه توانايي تبديل كردن هسته  ساز، تنها ياخته ) در ديواره لوله اسپرم1
ديپلوئيد به دو هسـته هاپلوئيـد را دارد، اسپرماتوسـيت اوليـه اسـت كـه       

كه توليد  دهد؛ اسپرماتوسيت اوليه از هنگامي تقسيم ميوز يك را انجام مي
  يده است.شود، به ياخته اسپرماتوگوني چسب مي
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) تجزيه پروتئين اتصال دهنده كروماتيـدهاي خـواهري در آنافـاز ميتـوز و     2
هاي  ساز فقط ياخته گيرد؛ بنابراين در ديواره لوله اسپرم انجام مي 2آنافاز ميوز 

اسپرماتوگوني و اسپرماتوسيت ثانويه توانايي انجام آن را دارند. اسپرماتوگوني 
  تن جنسي است. وسيت ثانويه داراي يك فامتن جنسي و اسپرمات داراي دو فام

ساز  هاي ديواره لوله اسپرم ) اسپرماتوگوني و اسپرماتوسيت اوليه، تنها ياخته3
ها، طي تقسـيم ميتـوز    گذرانند؛ اين ياخته اينترفاز را مي Sمرحلة هستند كه 

 آيند. هاي لايه زاينده به وجود مي (تقسيم غيركاهشي) اسپرماتوگوني
  )99يازدهم، صفحة  شناسي (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .18
  .است نادرست سؤال، اين مورد چهار هر

  ها:   همه عبارت بررسي
 هـاي  ياختـه  از تعدادي با همراه ثانويه اووسيت گذاري، تخمك فرايند الف) در

جسم  اولين. شوند مي شكمي محوطه وارد و خارج تخمدان سطح از فوليكولي
 اولـين  و ثانويـه  اووسـيت . شـود  مي رحمي لوله وارد فرايند اين در نيز قطبي
هاي  ياخته اما دارند كروموزومي مجموعه يك و هستند هاپلوئيد قطبي، جسم

  .دارند كروموزومي مجموعه دو و هستند ديپلوئيد فوليكولي
 بـه  مربـوط  تتـراد  تشـكيل  و طـول  از همتا هاي كروموزوم ب) قرارگيري

 و جنيني دوران در اوليه، اووسيت هاي ياخته در كه است 1 پروفازمرحلة 
  .شود مي انجام بالغ) فرد (نه در تولد از قبل

 را اسـپرم  بـا  لقاح توانايي قطبي جسم اولين هم و ثانويه اووسيت ج) هم
 اوليـه  اووسـيت  از را سيتوپلاسـم  مقـدار  بيشـترين  كه اي ياخته اما دارند

  است. ثانويه اووسيت كرده است، دريافت
 جسـم  اولـين  يـا  ثانويـه  اووسـيت  تقسيم علاوه بر كه باشيد داشته د) دقت
 شود، مي منجر هاپلوئيد ياخته توليد به كه فالوپ لوله در لقاح از پس قطبي
 لولـه  درون تواننـد  مـي  نيـز  تخـم  تقسيم از حاصل هاي ياخته تخم و ياخته
 ياختـه  اگر. است ديپلوئيد ياخته تشكيل آن، نتيجه كه شوند تقسيم فالوپ
 هـاي  ياختـه  در باشـد،  دختـر)  يـك  به (مربوط Xكروموزوم  دو داراي تخم

  .دارد وجود Xكروماتيد  يك از بيش آن تقسيم از حاصل
  )102و  101هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .19
اي جديد از غشاي  هنگام تقسيم سيتوپلاسم يك ياخته گياهي، غشاي ياخته

  شود. محل تشكيل ديواره جديد، تشكيل مييافته در  هاي تجمع ريزكيسه
  ها:  بررسي ساير گزينه

  آيد. ها به وجود مي اي از تجمع و به هم پيوستن ريزكيسه ) صفحه ياخته1
  گيرد. اي جديد، شكل مي ) ريزكيسه بزرگ قبل از تشكيل ديواره ياخته3
) ساختارهايي مانند لان و پلاسمودسم، هنگام تشـكيل ديـواره جديـد    4

  شوند. گذاري مي پايه
  )86شناسي يازدهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .20
شـود،   هـا مـي   هورموني كه موجب تحريك شروع تقسـيم ميـوزي در بيضـه   

شود. هورمون  هاي بينابيني ترشح مي هورمون تستوسترون است كه از ياخته
زايي باعث بروز صفت  هاي جنسي و زامه تستوسترون ضمن تحريك رشد اندام

هاي ديگر بـدن،   اي مانند بم شدن صدا، روييدن مو در صورت و قسمت ثانويه
هاي جنسي مردان شامل: وزيكول  شود. ساختار ها و استخوان مي رشد ماهيچه

بر، برخاگ، كيسه بيضه  سمينال، پروستات، غده پيازي ميزراهي، مجراي زامه
رنـگ يعنـي    شيريكننده مايع  و ميزراه است. تستوسترون با اثر بر غده ترشح

  شود.  پروستات، موجب تحريك رشد آن مي

  ها: بررسي ساير گزينه
شـود.   موجب رشد و بالغ شـدن انبانـك در زنـان مـي     FSH) هورمون 1

هاي سرتولي موجب تسهيل تمايز اسـپرم   با تأثير بر ياخته FSHهورمون 
  ها توانايي تقسيم ندارند. شود اما اين ياخته مي
ز بخش خلفي غده هيپـوفيز (در امتـداد كياسـماي    هايي كه ا ) هورمون2

ها  توسين و ضدادراري هستند؛ اين هورمون شود، اكسي بينايي) ترشح مي
  خواري ندارند. تأثيري بر بيگانه

كـه از   FSHو  LHهـاي   ) غده هيپوفيز ترشحات جنسي نـدارد؛ هورمـون  4
  هاي جنسي (نه هورمون جنسي) هستند. شوند، محرك هيپوفيز ترشح مي

  )101شناسي يازدهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .21

در زناني كه در دوره يائسگي قرار دارند انبانك (فوليكول) رشد نكرده و بـالغ  
ماند؛ بنابراين  ابتدايي نشان داده شده در شكل باقي ميمرحلة شود و در  نمي

زينـه  شود. خب چرا گ بر ديواره داخلي تخمدان در اين افراد فشاري وارد نمي
غلط است؟ چون در حالت عادي اصلا فشار به ديواره داخلي تخمدان توسـط  

  شود كه بخواهد اين فشار افزايش يابد.  انبانك (فوليكول) وارد نمي
  ها: بررسي ساير گزينه

) در هنگام قاعدگي خون به همراه بافت پوششي تخريب شـده ديـواره   1
نـابراين فاقـد بافـت    شـود؛ ب  هاي آن از بدن خارج مـي  داخلي رحم و رگ

مانند يعني ديواره رحم است و اما حواستان باشد  اي بخش كيسه ماهيچه
اي  شود در ايـن تركيـب، بافـت ماهيچـه     هاي خوني مي كه به واسطه رگ

  اي رحم نيست. ديد ولي متعلق به بافت ماهيچه
هـا از كـار افتـاده و     ) در زناني كه در دوره يائسگي قرار دارند، تخمـدان 3

ن هورمون استروژن و پروژسترون در خون كم است؛ بنابراين در طي ميزا
چرخـه بـازخوردي منفـي، ترشــح هورمـون آزادكننـده از هيپوتــالاموس      

  شود. مي  FSHو  LHهاي  افزايش يافته و موجب افزايش ترشح هورمون
ياختـه ثانويـه (اووسـيت     ) زناني كه در دوره قاعدگي هستند فاقـد مـام  4

گـذاري در   رحمي خود هستند. اين ياخته در روز تخمـك ثانويه) در لوله 
شود و اگر در مجاورت با اسپرم  تخمدان توليدشده و وارد لوله رحمي مي

هاي هاپلوئيدي  را تكميل كرده و موجب تشكيل ياخته 2قرار گيرد، ميوز 
  شود. تخمك و جسم قطبي دوم در لوله رحمي مي

را به واسطه حضور اسـپرم در   توان ياخته هاپلوئيدي در دوره قاعدگي مي
هـاي هاپلوئيـدي در لولـه     هاي رحمي مشاهده كرد، ولي ايـن ياختـه   لوله

 اند. رحمي توليد نشده
  )104و  103هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .22
 پيـدا  را فشردگي حداكثر كه ها كروموزوم ميتوز، تقسيم متافاز مرحله در
  شوند. مي رديف ياخته استوايي) (سطح وسط در كنند، مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
كننـد امـا    ها شروع به فشـرده شـدن مـي    پروفاز، كروموزوم مرحله) در 1

  شود. پرومتافاز تجريه مي مرحلهشبكه آندوپلاسمي در 
كننـد امـا تجزيـه     ها شروع به باز شدن مي موزوموتلوفاز، كر مرحله) در 2

  آنافاز است. مرحلهرومر مربوط به پروتئين اتصالي در ناحيه سانت
هاي دوك متصـل   ها به رشته پرومتافاز، سانترومر كروموزوم مرحله) در 4

 مرحلـه هـا مربـوط بـه     شوند اما تشكيل دوك تقسيم بـين سـانتريول   مي
  پروفاز است.

  )85شناسي يازدهم، صفحة  (زيست
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  صحيح است. 2گزينه  .23
 هـا  باكتري خواري بيگانه ساز، اسپرم هاي لوله ديواره در سرتولي هاي ياخته

را هـم   هـا  اسـپرم  تمـايز  خـود،  ترشحات با ها ياخته اين. دارند برعهده را
 تحريـك  را سـرتولي  هاي ياخته تواند مي FSHكنند؛ هورمون  هدايت مي

  .كنند تسهيل را اسپرم تمايز تا كند
  ها:   ساير گزينه بررسي

 هورمـون  تـا  كنـد  مـي  يـك تحر را بينـابيني  هـاي  ياخته LH) هورمون 1
 هـاي  انـدام  رشـد  تحريك ضمن تستوسترون. كنند ترشح را تستوسترون

 دقـت . شـود  مـي  مـردان  در ثانويه صفات بروز زايي باعث اسپرم و جنسي
 دارنـد،  قرار ساز اسپرم هاي لوله بين بينابيني، هاي ياخته كه باشيد داشته

  .ساز اسپرم هاي لوله ةديوار در نه
  در تمايزي ساز اسپرم هاي لوله وسط سمت به اسپرماتيدها حركت حين ) در3

 هـم  از هـا  ياختـه  كه صورت اين به. شوند تبديل اسپرم به تا دهد مي رخ آنها
. كنـد  مـي  پيـدا  كشـيده  حالـت  ياختـه  همچنـين،  و شوند مي تاژكدار جدا و
 سـاعت  18 حـداقل  بايد و نيستند حركت به قادر تشكيل ابتداي در ها اسپرم

  شود. ايجاد آنها در حركت توانايي تا اپيديديم بمانند در
 ياخته و شود مي انجام اوليه اسپرماتوسيت توسط 1ميوز ) وقايع تقسيم4

 بـا  ابتدا ها اسپرماتوگوني. است اوليه، اسپرماتوگوني اسپرماتوسيت سازنده
 لايـه  در ميتوز بار هر از حاصل هاي ياخته از يكي. شوند مي تقسيم ميتوز
 است اسپرماتوگوني ياخته، اين .شود حفظ زاينده لايه كه ماند مي زاينده

  .دهد انجام را ميتوز تقسيم تواند مي و
  )101تا  99هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .24
تن  تن دارند. فام فام 47هاي پيكري خود  افراد مبتلا به سندرم داون، در ياخته

هاي پيكـري ايـن افـراد، سـه      است، يعني ياخته 21 اضافي مربوط به شماره
دارند. طبق نمودار كتاب درسي، احتمال به دنيا آمدن فرزند  21تن شماره  فام

  درصد است. 8ساله  50مبتلا به سندرم داون در يك مادر 
  ها: بررسي ساير گزينه

بالا بودن سن مادران در هنگام بارداري از عوامل مهم بروز اين بيمـاري  ) 1
است؛ زيرا با افزايش سن مـادران، احتمـال خطـاي كاسـتماني در تشـكيل      

شود. عوامل محيطي مثل دخانيـات، الكـل    هاي جنسي وي بيشتر مي ياخته
  توانند موجب اختلال در تقسيم كاستمان شوند. و... نيز مي

هـاي جنسـي    ) علت بـروز ايـن بيمـاري آن اسـت كـه يكـي از ياختـه       3
، 21تـن   هاي جنسي خود فرد) بجاي يـك فـام   ايجادكننده فرد (نه ياخته

  بوده است. 21تن  داراي دو فام
اسـت، طـول    Xن، كروموزوم جنسي مشترك بين مرد و ز ) كروموزوم4

  است. Xكمتر از كروموزوم  21كروموزوم شماره 
  )96و  95هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .25
تن غيرجنسي، دو نسخه در هسته  فامياخته سرتولي، دولاد است و از هر 

  آن وجود دارد.
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي مختلف ممكن است عدد كروموزومي مشابهي داشته باشند؛  گونه) 1
  مثل انسان و درخت زيتون.

تن نداشته  اي ممكن است فام هاي پيكر جاندار پرياخته ) بعضي از ياخته2
  هاي قرمز انسان. باشند؛ مثل گويچه

شوند و بيش از يك  هايي كه به دنبال تقسيم رشتمان توليد مي ياخته) 4
هايشان، شبيه هم  هاي هسته تن ) همه فامهسته دارند، همواره (نه معمولاً

  است.
  )99و  81هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .26
هـاي سـرتولي    بر ياخته FSHاست. هورمون  FSHمنظور سوال هورمون 

  ها را تسهيل كند.  گذارد تا تمايز اسپرم اثر مي
  ها: بررسي ساير گزينه

هــاي بينــابيني باعــث ترشــح هورمــون  بــا اثــر بــر ياختــه LH) هورمــون 2
  شود. ها و استخوان مي شود و تستوسترون باعث رشد ماهيچه تستوسترون مي

ر نيمـه اول چرخـه   هـاي انبـانكي د   بـا اثـر بـر ياختـه     FSH) هورمون 3
  شود. مي استروژنتخمداني باعث هورمون 

  شود، نه عقبي. از بخش جلويي غده هيپوفيز ترشح مي FSH) هورمون 4
  )105تا  101هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .27
هايي هستند كه توانايي  اووسيت ثانويه، نخستين جسم قطبي و اسپرم ياخته

و  سانترومر وجود دارد اما اندازه 23ها،  هر يك از اين ياختهلقاح دارند. درون 
  ها نسبت به سايرين متفاوت است.مقدار سيتوپلاسم هركدام از آن

  ها: بررسي ساير گزينه
) اسپرم توانايي تقسيم شدن ندارد اما اووسيت ثانويه و نخستين جسـم  1

  را انجام دهند. 2توانند تقسيم ميوز قطبي مي
لاد  هـايي تـك   ثانويه، نخستين جسم قطبي و اسـپرم ياختـه  ) اووسيت 3

  تن همتا وجود ندارد. كدام فام هستند و در هيچ
فامينك است اما درون اووسـيت ثانويـه و نخسـتين     23داراي   ) اسپرم4

  فامينك وجود دارد. 46جسم قطبي، 
  )104شناسي يازدهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .28
ها در همـه   ه از داروها باعث سركوب تقسيم ياختهدرماني با استفاد شيمي

طـور   هـايي اثـر دارد كـه بـه     شود اما پرتودرماني، فقط بـر بخـش   بدن مي
  گيرند. مستقيم تحت تأثير پرتوهاي قوي قرار مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
شوند امـا پرتودرمـاني    هايي كه تقسيم مي درماني بر همه ياخته ) شيمي1

كـه در محـدوده تـابش پرتوهـا بـه سـرعت تقسـيم        هـايي   بر همه ياخته
  گذارد. شوند، تأثير مي مي
درماني قوي  هاي شديد يا شيمي ) بعضي از افرادي كه تحت تأثير تابش2

هاي  گيرند، مجبور به پيوند مغز استخوان هستند تا بتوانند ياخته قرار مي
  خوني مورد نيازشان را بسازند.

ت سرطاني و خارج كردن آن از بدن مربوط ) برداشتن تمام يا بخشي از باف3
  درماني ندارد. برداري است و ارتباطي با پرتودرماني يا شيمي به بافت

  )89شناسي يازدهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .29

 و هسته پوشش ،1 پروفاز و ميتوز تقسيم پروفاز) (نه پرومتافازمرحلة  در
  .شود مي تجزيه كاملا آندوپلاسمي شبكه

  ها:  بررسي ساير گزينه
 از خـواهري  كروماتيـدهاي  ،2 آنافـاز  و ميتـوز  تقسيم آنافازمرحلة  ) در2

 ياختـه  قطبـين  به كروماتيدي تك هاي كروموزوم و شوند مي جدا يكديگر
  .شوند مي كشيده

 كرومـــوزوم 46 داراي هســـته ميتـــوز، تقســـيم تلوفـــازمرحلــة   ) در3
 هـم،  1ميـوز  تقسـيم  تلوفـاز مرحلـة   در. شود مي تشكيل كروماتيدي تك

  كروماتيد) است. 46كروموزوم دوكروماتيدي (مجموعا  23 داراي هسته
هــاي دو  ، كرومــوزوم2و متافــاز  1متافــاز ميتــوز؛ متافــاز مرحلــة ) در 4

  شوند. كروماتيدي در سطح استوايي ياخته رديف مي
  )93و  92، 85هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 1گزينه  .30
 2و ميـوز   1سيتوپلاسم ياختـه بـه دنبـال ميـوز      زايي، تخمك رايندف در
سيتوپلاسـم   بيشـتري  مقدار ياخته يك و شود مي تقسيم نامساوي طور به

 هــاي كرومــوزوم ،2 ميــوز در هــم و 1 ميــوز در هــم. كنــد مــي دريافــت
  .شوند مي متصل دوك هاي رشته به دوكروماتيدي

  ها:  ساير گزينه بررسي
زايـي هسـتند كـه     هايي در مسير تخمك اووسيت اوليه، ياخته) اووگوني و 2

  تواند تقسيم ميتوز انجام دهد. هسته دولاد دارند؛ اما اووسيت اوليه نمي
 2و دومين جسم قطبي طي ميـوز   1) نخستين جسم قطبي طي ميوز 3

  شود. باعث توليد اووسيت نمي 2آيد؛ اما تقسيم ميوز  به وجود مي
پـذير   براي توليد تخمك، به دنبال شروع لقاح امكـان  2) انجام تقسيم ميوز 4

  كند. است؛ اين تقسيم تغييري در عدد كروموزومي ياخته ايجاد نمي
  )104شناسي يازدهم، صفحة  (زيست

  فيزيك

  صحيح است. 2گزينه  .31
ــت ــاي  مقاوم ــم  5ه ــا ه ب

  متوالي هستند.
 

 

بـوده  مقاومت مشخص شده، اتصال كوتاه 
  شود. و از مدار حذف مي

eq

eq
eq

R

RR

  

    

1 1 1 1
10 20 20

1 1 55
  

  
  

  )61تا  55هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .32
ــت ــدار   در مقاوم ــوازي مق ــاي م ه

جريــان و مقــدار مقاومــت بــا هــم 
  عكس دارند: رابطة

I I II   2
1 2

1
3 26   

  داده شده است. I2و  I1با توجه به سؤال اختلاف جريان 
I II I I A , I A    1 22

1 2 2 14 4 8    
I  دست آورد: توان جريان كل را به پس مي I I I A1 2 1 12     

  كنيم: اكنون مقاومت معادل را حساب مي

eq
eq eq

RR R R R        
1 2

1 1 1 1 1 1 1 23 6 2     

  آوريم دست مي حركه را بهبا توجه به جريان كل مقدار نيرو م

eq
I VR r

       12 362 1   

  )58(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .33
  است. دقت كنيد كه باتري آرماني است و اختلاف پتانسيل باتري 

اند پس اختلاف پتانسيل دو سر  در حالت اول سه لامپ موازي بسته شده
,لامپ  L   است. 1

  
 L3و  L2هـاي   با باز شدن كليد، لامـپ 

ــذف     ــدار ح ــده و از م ــاه ش ــال كوت اتص
به باتري متصل  L1شوند و تنها لامپ  مي

است، اما مجدد اختلاف پتانسـيل بـاتري   
  ماند. باقي مي همان 

چون اختلاف پتانسيل لامپ تغيير نكرده، توان مصرفي آن ثابت مانـده و  
  كند. روشنايي لامپ تغيير نمي

  )55و  54هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .34
  آوريم: دست مي به، جريان عبوري از آن را  2با توجه به توان مقاومت 

P RI I I A     2 28 2 2   
آنـد   اند و به دو سر بـاتري بسـته شـده    متوالي  4و   2هاي  مقاومت

مــوازي بــا بــاتري بــوده و اخــتلاف   4و   2پــس مقاومــت معــادل 
  انسيل آن با اختلاف پتانسيل دو سر باتري برابر است:پت

  
V V V V    ÁoUIM ÁoUIM6 6 2 12    

  )58(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .35
مولد و مقاومت دروني آن  محركةشده، ابتدا نيروي  با توجه به نمودار داده

  كنيم: را حساب مي
V  30  

r   30 12 36  

 W72است، يعني توان خروجي بـاتري  W72توان مصرفي در مقاومت
  است. بنابراين:

P I rI I I I I         2 2 272 30 3 10 24 0  
(I )(I ) I A , I A      4 6 0 4 6  

  جريان الكتريكي داريم: رابطة محاسبةاكنون با استفاده از 

/ /I A R RRI R r I A R RR

                     

304 4 3 7 5 4 53
306 6 3 5 23

   

/ها مقدار در گزينه 4   وجود دارد. 5
  )55تا  53هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

� r 0�

L
1

K

L
2

L
3 B

A A

B
L

1

L
2

L
3

�

2 4 6� � �

I A2�

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  . پاسخنامه تجربي 3آزمون  پيش.  دوم متوسطه) ةدوردهم (ياز ةيپا       

 
7 

  صحيح است. 4گزينه  .36
با افزايش يك مقاومت متغير در 
مـــدار (بـــدون تغييـــر مقـــدار 

ها) مقاومت معادل مدار  مقاومت
افزايش يافته و در ايـن صـورت   
جريان كل مدار نسبت به حالت 

  يابد.  اوليه كاهش مي
تـوان   با توجه به عدم تغيير مقدار اخـتلاف پتانسـيل دو سـر بـاتري مـي     

  نوشت:

AB AC CB L CB CBV V V (R I ) V V
SMIY

      
3

  

يابـد. از   افـزايش مـي   L2كاهش يافته و نور لامـپ  L3اين نور لامپبنابر
طرفي با توجه به كاهش جريان عبوري از مدار و افزايش جريان عبـوري  

كـاهش يافتـه و ايـن لامـپ،      L1، جريـان عبـوري از لامـپ   L2از لامپ
  نورتر خواهد شد. كم

  )54و  53هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .37
در حالتي كه فقط يكي از كليـدها بسـته اسـت و تـوان خروجـي بـاتري       

هـا در دو حالـت را    بين مقاومـت درونـي و مقاومـت    رابطةيكسان است، 
  توان به صورت زير نوشت: مي

r R R r      1 2 72 2 144 12  

  پس از وصل هر دو كليد، مقاومت معادل مدار برابر است با:

eqR      
72 2 72 2 72
72 2 37 2 37  

  بنابراين جريان عبوري از باتري برابر است با:

/
eq

I AR r
    

258 258 18 572 5161237 37
  

  در اين صورت توان خروجي از باتري برابر است با:

eq /P R I ( ) W   2 272 18 5 66637  

  )55تجربي، صفحة (فيزيك يازدهم 

  صحيح است. 3گزينه  .38
  دهد. سنج اختلاف پتانسيل كل را نشان مي ولت

  
eqR  18  

eqv R I I I A®¨ ®¨ ®¨ ®¨     162 18 9  

  آوريم: جريان هر مقاومت را به دست مي
  

x x A x A   8 9 1  

/y y A y A   9 4 5  
  
  

  

وسط  شاخةجريان  20و  72با توجه به جريان عبوري از مقاومت 
/كه آمپرسنج روي آن قرار دارد،  / A 4 5 1 3   است. 5

  )61تا  55هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .39

 
,V V V R I R I V      2 3 2 3 2 2 3 3 6 2 12  

tI A , I I I I A       3 1 2 3
12 3 2 3 54  

V R I V   1 1 1 3 5 15  

,V V V V    1 2 3 15 12 27  
  )61تا  55هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .40
  

  
  كنيم: مقاومت كل را حساب مي

eqR
       
  

20 5 420 5 4 3 76 32
  

  جريان مدار خواهد شد:
eq

I I I AR r
     

48 67 1  

ها  تقسيم  به نسبت وارون مقاومت 5و 20هاي مقاومتجريان بين 
  شود: مي

  / / /A I A   2
6 1 2 4 1 2 4 85  

  )58(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .41
رو بـه   روبـه  زاويـة مغناطيسي حول يك آهنربـا، دو برابـر    عقربةچرخش 

  جايي عقربه است. بنابراين:  كمان جابه   2 130 260  
  جايي، چرخش عقربه ساعتگرد است. و با توجه به جهت جابه

  )58(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 
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  صحيح است. 2گزينه  .42
جسم حركـت يكنواخـت دارد، پـس نيـروي مغناطيسـي وزن را خنثـي       

 كنـد، پـس بـار آن     ست راست پيروي مـي د قاعدةكند. بنابراين از  مي
  است.

/
| q | VB mg q C q C

          


3 5
3

3 10 10 6 10 60
10 0 5

   

  )72و  71هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .43
ــل از   ــي حاص ــدان مغناطيس مي

و درونسو اسـت، در   I1 ،Bسيم 
ــالي ــدان مغناطيســي   ح ــه مي ك

ــيم   ــل از س ــه  I2،  Bحاص و ب
  سازند. با هم مي 90 زاوية Bطرف پايين صفحه است. بنابراين دو بردار 

tB B  2   
  )76تا  73هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .44
دسـت راسـت، مشـخص     قاعـدة با توجه بـه  

شود كه نيروي وارد بر هر دو ذره در يك  مي
  جهت و رو به بالا است.

دانــيم هرچــه فاصــله از ســيم مســتقيم  مــي
تـر خواهـد    افزايش پيدا كند، ميدان ضـعيف 

  شد.
  وارون دارد. رابطةاين ميدان با فاصله 

M
N M

N

IB d B BIB d

   


1
2

2
   

F qvB sin   
BF ( q)v( )sin qvBsin F     4 2 22  

  )77(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .45
 ذرةافقي ميـدان، نيرويـي بـر     مؤلفةتوان دريافت كه  با توجه به شكل مي

)كند باردار وارد نمي )  180 در اين صورت ابتدا نيروي وارد از طرف .
قائم ميدان را حساب كرده و با توجه به قانون دوم نيوتون، شـتاب   مؤلفة

  كنيم. باردار را حساب مي ذرةحركت 

yF | q | vB sin

F N

 


        

  

6 5 4

4
10 10 2 10 3 10 1

6 10

netF ma m s




  


4
4 2

6 10 3
2 10

  

  است.  zو در جهت
  )70(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .46
دست راست، شست دست راسـت را در جهـت جريـان     ةبا توجه به قاعد

اي كـه   سيم گذاشته و چهار انگشت را در راستاي جريـان سـيم و نقطـه   
دهـيم، حـال بـا خـم كـردن چهـار        ميدان در آنجا خواسته شده قرار مي

  آيد: دست مي ، جهت ميدان حاصل از سيم به90 ةانگشت به انداز

  
  برابر است با: Bو  Bبين  زاويةپس 

  
 90 30 120    
  )77(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .47
:آوريم دست مي جريان مدار را به

  
I AR

  16 44   
  كنيم: اكنون نيروي مغناطيسي را حساب مي

/ /F ILBsin F N     005 4 2 0 4   
  )76تا  73هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .48
بــر بــار منفــي توســط ميــدان     
الكتريكــي خــازن نيرويــي خــلاف 
ــالا وارد   ــه ب ــدان و رو ب ــت مي جه

  شود. مي

E
V VE , F | q | Ed m           4

3
10 10

10
   

الكتريكـي را  بايد نيروي ميدان مغناطيسي رو به پايين باشـد تـا نيـروي    
دست راست بايد ميدان مغناطيسـي بـه    ةخنثي كند، بنابراين بنا به قاعد

sinسمت چپ باشد و براي آنكه اين ميـدان كمينـه باشـد بايـد      1 
  بوده و ميدان بر امتداد سرعت عمود باشد. در اين صورت:

E B

/

F F | q | E | q | vBsin E vB

EB Tv

    

   


1
4

5
10 002

5 10

  

  صحيح است. 4گزينه  .49
اندازه و خلاف جهـت   كنند، همواره هم كه دو سيم به هم وارد مي نيرويي

  هم است.
  )79و  78هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .50
  باشد، بايد: xy صفحةبراي اينكه نيروي خالص در ربع دوم 

abF  به طرف چـپ و bcF   رو بـه
 bبه  aبالا باشد، بنابراين جريان از 

  است. cو به سمت 
  
  
  
  

I�I

30
�

60
�

30
�

B

B�

I I
2

��

E

� � � � � � �

� � � � � �

EF
v
BF

B

v
F

xB

yB

Id

v

v

M

F

F�

B

B
2

N

d2
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  نيروي خالص برايند اين دو نيرو است.

ab bcF F F ( ) 2 2 2 1  
ab ab ab ab

bc bcbc bc

F IL B F L ( )F LF IL B
     

12 3 216 4  

( ),( ) ab /
bc /

F N
F N

1 2 0 3
0 4

 
   

ab abF IL B  3 I  12
10  1

100 4 I A 10  
  )78تا  73هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  شيمي
  صحيح است. 4گزينه  .51

هـاي پيونـد را    ها به كار بردن آنتـالپي  دان بررسي عبارت نادرست: شيمي
ــراي تعيــين ــواد همــة داننــد كــه  هــايي مناســب مــي واكــنش Hب م

  كننده در آنها به حالت گاز هستند. شركت
  )69تا  65هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .52
  ) درست است.IV( فقط واكنش

  ها: بررسي واكنش
I.نادرست، زيرا دو پيوند شكسته شده است (  

II.نادرست، زيرا يك پيوند تشكيل شده است (  
III پيوند شكسته شده است. 4) نادرست، زيرا  
IV.درست، زيرا يك پيوند شكسته شده است (  

  )69و  68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .53

Aيكيزيرا حالت فيز B2 .بايد گازي باشد  
  هاي درست: بررسي عبارت

H)) درست؛ زيرا طول پيوند در2 F) .كمتر است  
(H F) (H Cl) (Cl Cl)    آنتالپي پيوند :  

  باشد. ) زيرا اين واكنش گرماگير مي3
  )68تا  65هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  است.صحيح  2گزينه  .54

H IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶ IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶(y¹¨H») ½k¹Àj y¹¨H» jH¼¶ nj ½jn»HoÎ jH¼¶ nj
           

  

H [ (N H) (O O)] [ (N N) (O H)](y¹¨H»)        12 3 2 12  
H [ ( ) ( )] [ ( ) ( )](y¹¨H»)    12 390 3 495 2 945 12 465  
H H kJ(y¹¨H») (y¹¨H») -1305    6165 7470  

/
/

molO | | kJO kJmolOO
Ï¼§²¼¶

Ï¼§²¼¶
   


24 2

2 23 22

1 13053 01 10 217536 02 10
  

  )69تا  67هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .55

  اند.  هاي (آ) و (ت) نادرست عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

مقدار انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند كووالانسي بـين دو  آ) به 
هاي گـازي جـدا از هـم، آنتـالپي      اتم در حالت گازي و تبديل آنها به اتم

  گويند. پيوند مي

ها يكسـان امـا فرمـول     ت) در ايزومرهاي يك تركيب شمار عنصرها و اتم
  ساختاري و خواص فيزيكي و شيميايي آنها متفاوت است.

  )72تا  68هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 3گزينه  .56
  اند.  هاي (آ) و (ت) درست عبارت

  ها: بررسي عبارت
ــروه     ــل داشــتن گ ــه دلي ــردار اســت و ب ــك كل ــب آروماتي ــك تركي آ) ي

  تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد.  هيدروكسيل مي
  
  
  
  
  

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 13ب) در ساختار آن 
Cمولكولي آن به صورت پ) فرمول H O Cl12 7 2   باشد. مي 3

هـاي كـربن    اتم كربن وجود دارد كه با تعـداد اتـم   12ت) در ساختار آن 
C)موجود در مالتوز  H O )12 22   برابر است. 11

  )71(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است.  4گزينه  .57
  ها: بررسي گزينه

ــب داده   1 ــاختار تركي ــت، در س ) درس
شده، چهار گروه متيل و چهار الكترون 

  ناپيوندي وجود دارد. 
  ) درست3و  2
) نادرست، تركيب آلي داده شده داراي گروه عاملي هيدروكسيل اسـت  4

در حالي كه در ساختار تركيب آلي موجود در رازيانه گروه عـاملي اتـري   
  وجود دارد.

  )71(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است.  2گزينه  .58
  هاي سؤال داريم: با توجه به داده

Q C Q ( ) J     280 95 35 16800  

/

J cal k cal?cal g kcalg J calÂÄHmü ½jI¶ ÂÄHmü ½jI¶    16800 1 1100 1004 4 2 1000  

بنابراين با توجه به جدول داده شده، ماده غذايي مورد نظر كلـم بروكلـي   
  است.

  )98(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .59
  اند.  هاي (ب) و (ت) درست عبارت

  هاي نادرست: عبارتبررسي 
هاي گرماگير و گرماده بـه   آ) گرماسنج ليواني براي تعيين آنتالپي واكنش

  رود. كار مي
اي از يك واكنش پيچيده هستند و يا  هايي كه مرحله پ) آنتالپي واكنش

  گيري كرد. شوند را بايد به روش غيرمستقيم اندازه به سادگي انجام نمي
  )74و  72، 68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 1گزينه  .60
ابتدا بايد گرماي واكنش را با استفاده از قانون هس محاسبه كـرد. بـه ايـن    

ضـرب شـود؛ واكـنش     2منظور لازم است واكنش اول معكوس و سپس در 
  ضرب شود. بنابراين خواهيم داشت: 12دوم تغيير نكند و واكنش سوم در 

I) H PO (s) HCl(g) H O(l) BCl (g)  3 3 2 32 6 6 2  
I /H ( ) kJ      112 5 2 225  

II) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g)  2 6 2 3 3 26 2 6  
II /H kJ  493 4  

III) H (g) Cl (g) HCl(g) 2 26 6 12  
III / /H kJ     92 3 12 1107 6  
B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)   2 6 2 36 2 6  

/ /H ( ) ( ) kJ       225 493 4 1107 6 1376  

/ /
| |kJmolHCl kJmolHCl
 13760 3 68 86  

  )74و  73هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .61
  هاي نادرست: بررسي گزينه

اند، زمان  بندي شده هاي كدر و مات بسته هاي مايع كه در ظرف ) روغن2
  ماندگاري بيشتري دارند.

) محـيط سـرد، خشــك و تاريـك بــراي نگهـداري انــواع مـواد غــذايي      3
  تر از محيط گرم، روشن و مرطوب است. مناسب

ه بسـيار دشـوار و پرهزينـه    شـد  ) تأمين شرايط بهينه براي واكنش داده4
  است.

  )78و  76، 74هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .62
  آ) 

/ /RH RNH mol.min    1
2 3

3 3 1 2 1 82 2   

/ mol.s    2 11 8 3 1060   

  آشكار چهرةب) 
 سـامانة افزودن كاتـاليزگر بـه    Cافزودن بازدارنده و نمودار  Bپ) نمودار 

  دهد. واكنش را نشان مي
  )92و  90هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 3گزينه  .63
بررسي گزينه نادرست: زنگار توليدشده در ايـن واكـنش تـرد و شـكننده     

  ريزد. است و فرو مي
  )83و  80، 75هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .64
  اند. هاي بيان شده درست عبارت همة

  )79و  77، 74هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  حيح است.ص 4گزينه  .65

بررسي عبارت نادرست: حذف اكسيژن از محيط نگهداري مواد غـذايي و  
  شود. ها، سبب افزايش زمان ماندگاري و بهبود كيفيت آنها مي خوراكي

  )85و  78، 77، 76هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .66
  نادرست است. 4گزينة عبارت داده شده همانند 

رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در بررسي عبارت: محلول بنفش 
  دهد. دماي اتاق به كندي واكنش مي

سـوزد در   شده در هوا نمـي  نادرست: الياف آهن داغ و سرخگزينة بررسي 
شده در يك ارلـن پـر از اكسـيژن     كه همان مقدار الياف داغ و سرخ حالي
  سوزد. مي

  )83تا  80هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .67
  هاي نادرست: بررسي گزينه

) بنزوئيك اسيد يك كربوكسيليك اسيد آروماتيك است كه بـه عنـوان   1
  شود. نگهدارنده استفاده مي

  ها در افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي تأثيري ندارند. ) بازدارنده3
هـا بـه    ها در بدن، فقط كربوهيدرات ) در ميان منابع تأمين انرژي ياخته4

  شوند. ز) شكسته ميقند خون (گلوك
  )91و  84، 72هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

   صحيح است. 3گزينه  .68
  هاي سؤال داريم: با توجه به داده

/ /R(O ) mol.L .s L mol.s    1 1 1
2 0045 20 0 9   

R(KClO ) R(O ) R(KClO ) 3 2 33 2   

/R(O ) mol.s  1
2

2 0 63   

/ /
/

molKClOgKClO molKClOg KClO 3
3 3

3

136 75 0 3122 5   

/
/ /

nR(KClO ) t st t
      3

0 30 6 0 5   

  )90تا  85هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است.  2گزينه  .69
Nبا توجه به اينكه نمودار مول ـ زمان براي O2   داده شده است، داريم:5

/
/

gO molO molN OLO molN OLO gO molO   2 2 2 5
2 2 5

2 2 2

0 8 1 215 0 751 32 1  

  
حال با توجه به نمودار داده شده، بايد ببينيم چه مقدار زمان لازم اسـت  

0/تا Nمول از 75 O2 مـول)   1مصرف شود. (يعني از مقدار مول اوليـه (  5
  ثانيه زمان لازم است.  70مول برسد.) با توجه به نمودار، فقط  025/به

  )90تا  85هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .70
  ها: بررسي گزينه

را  (l)داشت سرعت مصرف يا توليد مايع خـالص ) نادرست، بايد توجه 1
  توان بر حسب تغييرات غلظت آن بيان كرد. نمي

n(H O)R t(y¹¨H»)  
2

6  

N]) نادرست، 2 ] [O ]
t t

   
2 2

2 3  

n(NH) نادرست، 3 ) n(N )
t t

   
3 2

4 2  

n(NH) درست، 4 )R t(y¹¨H»)   
3

4  
  )90تا  85هاي  ، صفحه(شيمي يازدهم

  صحيح است. 1گزينه  .71
  هاي سؤال داريم: با توجه به داده

molNOgNO molNOgNO  2
2 2

2

1276   NO2تعداد مول باقيمانده646

/
| n | | |R(NO ) mol.st

    
1

2
8 6 2 0120 20  

/R(NO ) R(NO) mol.s  1
2 01   

  براي قسمت دوم سوال داريم:

/
| n |R(NO ) t st t
      2

801 80  
  )90تا  85هاي  يازدهم، صفحه (شيمي

  صحيح است. 3گزينه  .72
SO (g) SO (g) O (g) 3 2 22 2  

/ /
molSO?molSO molO molSOmolO  3

3 2 3
2

2006 0121  

/nSO mol  3 012  
/ / /n n n n n molSO        2 1 1 1 3012 0 38 0 5  

t min s  4 240  
/

/
molnR(O ) mol.st s

    
4 1

2
006 2 5 10240  

/R(O ) R(SO ) R(SO )  
4

2 2 22 5 10
1 2 1 2  

R(SO ) mol.s    4 1
2 5 10  

  )92و  90هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است.  2گزينه  .73

/ /
AR mol.L.minmin

     2 1009 010 1 103 3  
باشـد. در   مـي  g180برابر Bبا توجه به قانون پايستگي جرم، جرم مولي 

  توليد شده است.  Bمول  003/هفتم مقداردقيقة 
  بنابراين:

/ /
gB?gB molB gBmolB  180003 5 41  

  )91(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است.  1گزينه  .74

KNOR(KNO ) t
ÂÎo~¶ Ï¼¶

 
3

3  

/
molmol.s t st

    
1 10 2 5  

  است. 5 ثانيةبنابراين پايان واكنش در 

KNO3،1مول 1با توجه به ضرايب استوكيومتري به ازاي مصرف 
مول  2

  شود. توليد مي O2گاز

/
mol

mol.LL
  1

1
2   غلظت گاز اكسيژن در پايان واكنش015

  )92تا  85هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .75
انـد.   غذا سهم داشـته  تهيةمنابعي كه در  همةـ شامل 1پنهان غذا:  چهرة

  CO2ژهاي به وي ـ توليد گازهاي گلخانه2
  )95و  94، 85هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  تجربيرياضي 

  صحيح است. 2گزينه  .76
  تابع نمايي رسم شده، كاهشي است، پس داريم:

xaf (x) ( ) 2
5  

a a a         5 220 1 0 2 5 2 75   

: , , ,3 4 5    aمقادير صحيح  6
  )102صفحة (رياضي تجربي يازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .77
  كنيم: ها را يكسان مي در دو طرف معادله، پايه

x x x x x x( ) x x x      
2 22 4 2 4 25 5 5 5 4 2  

x x x(x ) x , x        2 6 0 6 0 0 6  
بنابراين با فرض 0 و    داريم: 6

| | | |    2 2 0 36 36  
  )104(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .78

/log log( ) log log  1251 25 125 100100   

log log log log log     3 25 10 3 5 2 10 3 5 2   
logرابطةاز  log 5 1   كنيم. استفاده مي 2

( log ) log a     3 1 2 2 1 3 2 1 3   
  )113و  111هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .79
 با استفاده از خواص لگاريتم داريم:

log (x ) log (x )   2 22 5 2   
log (x )(x )   2 2 5 2   

x x   2 7 6 0(x )(x ) x x        2 22 5 2 7 10 4 0   
x(x )(x ) x

 ¡ ¡ ù
JH¼]

        
61 6 0 1   

  سؤال برابر است با:خواستة 
log

log log log(x ) ( ) ( )      
1
23 3 3 3

22 2 2 22 2 22 1 2 3 3 2 4  
  )113(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 3گزينه  .80
log a log a  2

3 325 5  
alog a log   3 32 5 5 2  

  كنيم: سؤال را محاسبه ميخواستة حال 

log log log   1
2

2
55 5

1 3 2 2 39  

log a a
     

3
1 4 84 5

2
  

  )113(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .81
x،شده به جاي  در عبارت داده

  دهيم و داريم: ميقرار  2

sin( ) sin( ) sin        7 1
6 6 6 2   

tan( ) tan( ) tan          29 7 14 4 4   

cos( ) 4 1   
  خواسته سوال برابر است با:

( )( )    1 11 12 2   

  )88تا  79هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .82
y، ابتدا نمودار تابعfبراي رسم نمودار تابع  sin x   را نسبت به محـور

كنيم. سپس عرض نقـاط را سـه برابـر كـرده و نمـودار       ها قرينه مي طول
  دهيم: حاصل را دو واحد به سمت بالا انتقال مي

  
  

  
  

  
  

  
  )93(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .83
)نقطةمختصات  , ) 13 را در تـابع  4

a
f (x) log x

2
گـذاري   جـاي  1

  كنيم و به كمك تعريف لگاريتم، داريم: مي

a
log ( ) (a ) a

a


       

2

1 1 124 4 2
1 2

1 13 3 3 34
    

a a   3 3   
  تابع به صورت زير است. ضابطةپس 

f (x) log x 1
9

   

fو مقدار ( )1
  برابر است با: 81

f ( ) log log  1 1
9 9

1 1 1 181 81 9   

  )110و  107هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .84
  كنيم: را ساده مي yو  xابتدا 

x ( )        
1112 122 3 2 5 6 5 116 126 128 32 8 32 2 2 2 2 2 2   

y ( )      62 2 2 53 632 4 2 2 4 2 2 2 2 2 2   


   
5 5 1116 6 62 2 2 2   

  يابيم: حال خواسته سوال را مي

y
loglog x loglog x log y loglog

     

11
12
11
6

11 1122 12 12 6 1
11 11 12 222 6 6

   

  )107(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .85
logاز آنجــايي كــه x2 اســت، عبــارتlog log5 را بــر حســب 20

log2 نويسيم: مي  

log log log log( )   105 20 10 22   

(log log )(log log ) ( x)( x) x        210 2 10 2 1 1 1   
logپس حاصل عبارت log x  25   برابر است با: 20

x x  2 21 1   
  )111(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .86
بـه   xرا بـر حسـب    yرا عوض كنـيم و سـپس    yو  xبايستي ابتدا جاي 

  دست آوريم. پس داريم:
x y yy ( ) x ( ) x ( )         2 2 23 5 4 3 5 4 4 3 5   

yx   24 53   

  لگاريتم داريم:حال طبق تعريف 
x xy log ( ) y log ( )      5 5

4 42 23 3   

xf (x) log ( )   1
5

4 23   

  )107(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .87
alogرابطةبه كمك  xa x:داريم ،  

log log (log x)log x log x log x    2 2 25
2 2 22 2 2 2 5   

log x x    5
2 5 2 32   

  )113و  112هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .88
)sinدانيم مي ) cos    2:پس داريم ،  

Âˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆA B C B C B C          150180 30 3 3 90   
  از طرفي:

/ /
ˆ ˆ ˆˆ ˆsin( B C) sin( B C C)


       

90
3 4 0 9 3 3 0 9   

/ /
ˆ ˆsin( C) cosC     90 0 9 0 9   

  آوريم: را به دست مي tanCˆاكنون مقدار

/
ˆ ˆ ˆtan C tan C tan C

ˆcos C
       2 2 2

2
1 1 1001 1 10 81 81   

ˆ ˆtan C tan C    2 1919
81 9   

B̂ˆبا توجه به اينكه C  30 هاي پس زاويهB̂ وĈ   حـاده هسـتند و

ˆtan C  19
9.  

  )84و  78هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .89
Ôزاويةابتدا   40 كنيم: را به راديان تبديل مي  

Ôراديان   2
ˆراديان 9 ˆO O     4040 180   

  آوريم: را به دست مي ABو  DCهاي  اكنون طول كمان

DC r
L r.

AB r

·Iμ¨ Ï¼ö

·Iμ¨ Ï¼ö

      

2
9
2
9

   

برابر با ABCDمحيط شكل  18   است. بنابراين:متر  سانتي 6
BC AD DC AB·Iμ¨ Ï¼ö ·Iμ¨ Ï¼ö     محيطABCD  

r r     2 29 9 9 9  

(r r ) (r r ) r r             2 218 18 6 6 279 9   

xمعادلـة هاي  ريشه rو rچون  (m ) x (m )    2 2 6 2 هسـتند.   0
  پس:

b mr r r r m ma
            2 27 2 27 251   

  )74(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .90
f (x) cos x sin x cos x ( cos x)    2 24 4 1   
f (x) cos x cos x  2 4 1   

  اكنون با تشكيل مربع كامل داريم:

f (x) cos x cos x (cos x )      2 24 4 5 2 5   

cosبا توجه به اينكه x  1   داريم: 1

cos x (cos x )2 ·H¼U      21 2 3 1 2 9   

(cos x ) f (x)        25 4 2 5 4 4 4   
]ةباز fبنابراين برد تابع  , ]4 است، پس 4  4 و    و داريم: 4

,             2 8 3 12 2 3 8 12 20   
  )93(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .91
sinبا توجه به اتحاد مثلثاتي x cos x 2 و اتحاد چاق و لاغر، تابع  21

f كنيم: را ساده مي  

cos x cos xf (x)
cos x ( cos x) cos x cos x

  
    

3 3
2 2

1 1
2 1 1

   

( cos x)( cos x cos x) f (x) cos x
cos x cos x

     
 

2

2
1 1 1

1
   

yاكنون نمودار تابع cos x كنـيم و   ها قرينه مـي  را نسبت به محور طول
fدهيم تا نمودار يك واحد به بالا انتقال مي (x) cos x 1 آيد. به دست  

  
  

  
  

  
yشود كه خط ، مشاهده ميfبا توجه به نمودار تابع   1

نمودار تـابع را   3

  كند. قطع مي Cو  Bو  A نقطةدر سه 

  
cosدقت كنيد عبارت x cos x 2   همواره مثبت است. 1

  )94(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .92
sinبه اتحادابتدا با توجه  x cos x 2 2   كنيم: را ساده مي f، تابع 1

f (x) sin x sin x cos x sin x cos x   2 2 2   

f (x) sinx (sin x cos x) sin x | sin x cos x |       2   
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كنـيم.   اكنون تكليف قدرمطلق را مشخص مـي 

]ةمثلثاتي، در بـاز  ةبا توجه به داير , ] 5 3
4 2،

sin x cos x  .است  
sinپس x cos x 0 :و در نتيجه  

| sin x cos x | cos x sin x     
  بنابراين: 

f (x) sin x cos x sin x cos x      
yبا توجه به نمودار تابع cos x شود كه: مثلثاتي، مشاهده مي ةيا داير  

  
x [ , ] cos x f (x)         2 25 3 0 04 2 2 2   

2برابر پس اختلاف بيشترين و كمترين مقدار تابع
  است. 2

  )93(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .93
  واحد است. 6است، پس شعاع آن  36مساحت دايره برابر

  
OH  عمودمنصفAB :است پس  

ˆAOBˆAOH rad     602 3   

r ( )    6   AMطول كمان  23

AH OA ( )  3 3 6 3 32 2   

ˆOAH : OAH OH OA


     1 130 6 32 2   

MH OM OH    6 3 3   
AH MH     2 3 3   زده سايه ناحيةمحيط  AMطول كمان 3

  )74(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .94
yچون در تابع sin x  عرض نقاطa :برابر شده است، داريم 

  

ABC
S (AC)(BH) ( ) a a      1 1 3 6 42 2     

D( , ) , A( , )  3 4 02   

D A
AD

D A

y ym x x ( )
           

4 0 4 8
3 5 5
2 2

   

  )94(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .95

xكنيم فرض مي      ، پس داريم:4

sin(x ) sin(x ) sin( ) cos            4 4 2 2   

sin tancos
       2 2   

tan cos
cos cos

        
 

2
2 2

51 11 5 5   


x

cos



   
   2 4 5

5
     

  )83و  78هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه
  شناسي زمين

  صحيح است. 4گزينه  .96
دار هستند، با گذشت  هاي كربناتي (كلسيت و دولوميت) اغلب درزه سنگ

هـايي   سنگ حل و حفرههايي از  هاي نفوذي، بخش زمان و در جريان آب
تر شـده   شود، با گذشت زمان و پيشرفت انحلال حفرات بزرگ تشكيل مي

  شود. شوند و غار تشكيل مي به هم متصل مي
  )62شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  صحيح است. 2گزينه  .97
هستند كه براي ساخت سـازه   دگرگونيهاي  كوارتزيت و هورنفلس سنگ

  باشند. مناسب مي
  )62دهم، صفحة شناسي ياز (زمين

  صحيح است. 2گزينه  .98
فضاهاي زيرزميني هستند كه طول آنها بيشتر از ژرفا و ژرفـاي    ها، ترانشه

آنها بيشتر از پهنايشان باشد. اين فضاها براي قرارگيري لوله گـاز، نفـت،   
  شوند. آب و ... استفاده مي

  )66شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  صحيح است. 1گزينه  .99
  سازد. اي است كه سطح لايه با سطح افق مي شيب لايه زاويه

  )64شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  صحيح است. 2گزينه  .100
سازي از شـن، ماسـه و    نادرست است. آستر و رويه در راه(ه) تنها عبارت 

  شوند. قير ساخته مي
  )70شناسي يازدهم، صفحة  (زمين
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  صحيح است. 4گزينه  .101
عناصر اصلي پوسته (غلظت بالاي يك درصد) كه اساسي نيز بـه حسـاب   

  باشند. مي Mgو  O ،Fe ،Ca ،Na ،Kآيند شامل  مي
سيليسيم از گروه عناصـر اساسـي (لازم بـراي بـدن انسـان) بـه حسـاب        

  آيد. نمي
  )76شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  صحيح است. 3گزينه  .102
ست، از آنجا كـه احتمـال   كانسنگ سرب ا Pbsگالن با تركيب شيميايي 

توان گفت در معـادن   يافتن كادميم در معادن سرب و روي زياد است مي
گالن احتمال وجود كادميم نيز وجود دارد. كادميم باعث تغييـر شـكل و   

  ايتاي) شود. (بيماري ايتاي نرمي استخوان در زنان مسن مي
  )80شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  صحيح است. 1گزينه  .103
هاي عصـبي،   درازمدت در معرض جيوه باعث آسيب به دستگاه قرارگيري

  شود. گوارش و ايمني مي
  )80شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  صحيح است. 3گزينه  .104
  صحيح هستند. (ه) (ب) و   هاي (الف)، عبارت

  ها:  بررسي ساير عبارت
  هاي كليوي: كادميم ج) آسيب

  د) شاخي شدن پوست: آرسنيك
  خوني: زيادي روي و) كم

  )83تا  79هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زمين

  صحيح است. 2گزينه  .105
هايي كه از سنگ و خاك به آب، گياه، دام و انسان منتقل  بررسي آلودگي

  شناسي پزشكي است. علم زمين حيطةشود در  مي
شناسي زيسـت محيطـي بررسـي و مطالعـه      مواردي كه متخصصان زمين

منابع و معـادن، فرسـايش خـاك،     برداري بيش از اندازه از كنند: بهره مي
هـا و مـواد شـيميايي كـه موجـب       افزايش روزافزون پسـماندها، فاضـلاب  

هـاي انتقـال و رفـع     شـوند، مطالعـه شـيوه    آلودگي آب، هوا و خـاك مـي  
  زيست. ها از محيط آلاينده

   )86شناسي يازدهم، صفحة  (زمين
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